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Előfizetési ér helyben és vidéken:
Égy nőnapra 200 korona.

Énntl hossza ;b időre elSIizetéseket el nem fogadhatunk I EtiYES SíArtrt ARA 10 KOROMA
Kapnatd az összes donánytőzsdtikben 
:: és az u'cai árusítóknál :: T Szei ktssZiosey Kiudomvatai t

KoMUih“«’i« 8-IK ÍZÍD ara««, varos- 
• ; hiMS énOteí. 5!

A halottakról
vagy jót, vagy semmit, — tartja 
a régi közmondás, — ami azon­
ban nem azt jelenti, hogy a ha­
lottat csak magasztalni illik, ha­
nem csak azt, hogy nem való róla 
kivált frissében, gyalázkodva 
szólni. Azért sokan módosították 
is ezt a régi közmondást olyan­
formán : vagy igazat, vagy sem­
mit. Ami egyébként egyre megy, 
mert az igazság — ha csak nem 
gyűlölködve mondják — nem le­
het más, mint erkölcsileg jó.

Ha tehát most ezen a helyen 
megemlékezünk Del a eczcn város 
volt forradalmi főispánjáról, nyíl 
vánvaló, hogy nem akarunk róla 
rosszat mondani. Talán ha élete 
fonala nem szakadt volna olyan 
korán el, ha a bibliában említett 
hetven vagy nyolcvan esztendő 
vet veget az életének, nem tarta­
nánk szükségesnek e megemléke­
zést, mert annyi idő alatt maga 
az élet kiegyenlítette volna a szám 
adását. így, hogy nagyon frissen 
áll még emlékünkben a bűn és 
bünhödés, akaratlanul is mér­
legre tesszük, vájjon megvolt-e a 
keltő közt a kellő arány és lehe­
tetlen gondolatainkból néhány 
percnyit nem fordítani ennek a 
most eltemetett érdekes embernek 
a sorsára és szerepére.

Egészen bizonyosnak látszik 
előttem, hogy Handler, — akit 
különben még látásból sem is­
mertem, — nem lehetett rossz 
ember és amennyiben minden­
esetre igaz lehet az az ő bűnügyé­
nek tárgyalásán elhangzott nyi­
latkozat, mely szerint szerencséje 
volt Debreczennek, hogy Handler 
volt a kormánybiztosa. Ha rossz 
ember lett volna, azokban a ször­
nyű időkben itt, ahol a részint 
közömbös, részint kijátszott, ré­
szint gyámoltalan és részint fel- 
kinálkozó polgárelem egészen te­
hetetlenné lett, sokkal súlyosabb 
bajok is történhettek volna. — A 
mellett ugv vélem, határozottan 
tehetséges embernek is kellett c 
Ilandlernek lenni, mert nyilván­
való, hogy a reá nézve uj körül­
mények közt könnyedén feltalálta 
magát s ami erőszakoskodásait 
illeti, — azok a forradalmi főis­
pántól nem voltak meglepőek és 
igazságosan megállapíthatjuk, — 
hogy ettől az egyszerű kőműves- 
segédtől a nehéz viszonyok közt 
(gvszer sem tapasztaltuk a ha­
talmi lehetőségek olyan tökéletes 
félreismerését, ami nőt sokkal
nyűgödtahh viszonyok közt nála 
sokkal tanultabb embertől is lát­
tunk.

Hát természetesen : nyíltan és 
bevallottan erőszakos volt, mint 
maga a forradalom. A mellett a 
következetesség hiányának is csat 
tanús bizonyságát adta a kom­
munistákkal szemben való ma­
gatartásával és szerepvállalásá­
val. Ezzel azonban csak azt bizo­
nyította be, amit azóta már úgyis 
tud mindenki, hogy az ő elvtársai

és mind a forradalom tevékeny 
részesei közül, im, a legkülünbek

Bmlapcsj, december 2. Az egysé. 
gespart agrárdemokrata szárnya a 
legutóbbi kormánypárti értekezlet 
után külön értekezletre jött össze, 
amelyen igen éles elégedetlenségük­
nek adlak kifejezést a pártban érvé­
nyesülő újabb befolyások miatt. Az 
elégedetlenek értekezletükből kilo. 
Ivó memorandumokat készítettek, a 
mely elsősorban a régi pártprogram 
teljességben fokozatos megvalósilá. 
sál követeli és másodsorban a párt 
belső ügyeinek megfelelő kritikája 
mellett garanciát kíván arra is. — 
hogy a párt lényegileg nem tér el 
az eredeti kisgazda szellemtől sem.

Az értekezleten az egységespárt 
13 tagja vett részt és még ezenkívül 
buszán jelentették be a memoran­
dumba foglaltakhoz való csatlakozd 
sukat.

A hajdúság birtokba 
iktatási oklevele.
Rendkívül érdekes módon jutott 

Hajduvármegye lelvéltára a hajdúk 
régi történelme egyik eredeti okle- j 
veiének ismét birtokába. A hajdúk­
nak Bocskay István fejedelem által 
1605. év végen kiadott közös nagy 
adomány-levelét a régi Hajdúkerü­
let levéltára őrizte Böszörményben, 
de a hajdúk birtokba iktatásáról 
szóló fejedelmi bizonyság-levél már 
a hajdukerületi levéltárból hiányzott 
a legfontosabb oklevelek közül még 
a múlt század közepe óta. A forra­
dalmak zavarai után, az oláh meg­
szállás idején ez a birtokba iktatás­
ról való eredeti oklevél sajátságos 
a Ion-módon véletlenül dr, Boldisár 
Kálmánnak, a, hajdúk történelme is­
mert kutatójának kezébe került, aki 
azt felismervén, most visszajuttatta 
rendeltetési helyére, a hajdúság 
többi fontos oklevelei közzé.

A rendkívül fontos okirat kül­
alakja is érdekes, különös alakja 
van. mert a középkori káptalani hi­
teles helyek hivatalos kiadmányai­
nak formájára van kiállítva, a meny­
nyiben 130 cm. hosszú és 40 cm. szé­
les alakú kettős vastag papírra van 
Írva, sűrű fotyólud-toll Írással, ter­
mészetesen a régi kor hivatalos la­
tin nyelvén. Bocskay István fejede­
lem nevében van kiadva, tehát Nos 
Stephanus szavakkal kezdődik és 
Pétid Simon, fejedelmi kancelláriai 
titkár irta alá, aki később az erdélyi 
unitáriusok egyik főpnlrónusa volt.

A hajdúságnak Bocskay István ál­
lal adományozott birtokhelyeibe és 
pedig Kálid város. Nánás, Dorogi) 
faluk, Varjas pasztával, továbbá 
Vámos-Peres és Halház faluk, vala­
mint Sima és Vid puszták birtokába 
való beiktatás végett hivatalos rotn- 
missio szállott ki a helyszínére, 
amely ezt a nevezetes funkciót 1006, 
év december 2 án kezdte meg Kalló 
várában és december 3-én végezte be 
Hatházon, maga az oklevél pedig sa­
játságos dátuma szerint a beiktatás 
befejezése után a 10-ik napon kelt 
Kassa városában, ahol a „hajdú ki-

és ennek folytán — jó szándéka 
voltuk esetén is — kártékonyak 
voltak.

A memorandumban hangsúlyoz 
zák, hogy nem pártszakadást akar. 
nak, ők ezt elakarják kerülni, épen 
ezért tartották ezt az értekezle­
tet és vetették fel a kérdéseket, hogy 
ily módon napirenden tartsák azo_ 
kai és amennyiben arról győződné, 
nek meg, hogy kívánságukat nem 
honorálják, akkor el vonnak szánva 
a konzekvenciák megfelelő levoná. 
Sára is.

Az egységespárt vezetőségében az 
értekezlet és a memorandum Ilire tér 
meszelésen élénk meglepetést kellett 
és igyekeznek a nyugtalanuodókat 
megnyugtatni. Az értekezleten részt 
veitek névsorát egyelőre nem hoz. 
zák nyilvánosságra, úgy látszik. — 
hogy nagyatádi Szabó István hívei, 
bői kerülnek ki újból a nyugtalan, 
ködök.

rály“ az adományozó fejedelem már 
akkor súlyos betegen feküdt és de­
cember 29-én meg is halt.

Meg kel! jegyezni magyarázatul 
hogy Böszörmény, a hajdúk későbbi 
székhelye nem volt az első adomó- 
nyos helyek között, mert azt Bocs­
kay halála után utódja, az ifjú Bá­
thory Gábor fejedelem cserélte el a 
hajdúknak Kálió vára helyeit 1013- 
bnn. A beiktatáson a fejedelmet Bnr- 
ezay Ambrus és Yányay Illés kan­
celláriái hites jegyzők képviselték, 
de jelen volt Bölöny Gáspár feje­
delmi tanácsos vezetésével még 12 
kiküldött hivatalos személy, sőt 
Agárdy Jánossal együtt még más 12 
külön megbízott, a hajdúkat a hajdu- 
kapilányok vezették : Chomaközv 
András főkapitány. Szilasy János, 
Kövy Miklós, Pa lay Pál. Kovát s AI 
bertj Somogyi György, Farkas Mi­
hály, Elek János, Chatárv János, 
Szénásy Málvás, Nagy Mátyás. Fiizv 
István és Hajdú György, valamint 
minden valószínűség szerint talán 
mind a 9234 haiduvilézek, akik a haj- 
duvárosok földjét birtokukba vették.

Maga az okmány kevés hajtási 
kerhadáson kívül teljesen jól olvas­
ható. de azért szakadozott darabjait 
restaurálni kellett, ezt a' munkát pe­
dig Dávidházy Kálmán miiértő keze 
teljesítette.
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Mérsékelnek az államvas- 
uton egyes szállítási 

díjtételeket.
Budapest, dec. 2. Az államvas­

utak tarifa emelése után, a nem­
zetgyűlés drágasági bizottsága és 
különböző érdekeltségek azzal a 
kívánsággal fordultak a kereske­
delmi kormányhoz, hogy mérsé­
kelje az egyes elsőrendű szükség­
leli cikkek dí jtételét. Az. eredmény 
a következő :

A kereskedelmi kormány a fel­
emelt vasúti tarifán a következő 
könnyítéseket eszközölte. A tej 
körülbelül 30—33 y -kai, a bor és 
must termékek 20 százalékos kod

vezményben részesülnek. A hor­
dóban szállított sörre 20%, a pa­
lackban szállított sörre 50 száza­
lék kedvezményt ad az államvas- 
ut. Budapestre viendő friss hús­
áráért és lelőtt vadra 30%-os 
kedvezményt adnak. A tűzifáért 
december végéig 20 százalék lesz 
a kedvezmény. Ezek a mérséklé­
sek december 5-én lepnek életbe.

Á korona 0*23.
Zürichi zárlat: Berlin 0 ötnyolcad 

Holland 211. Newyork 533, London 
2412. Paris 3765, Milánó 2595, Prága 
1095, Budapest 23, Zágráb 165, Bu­
karest 380, Varsó 3 és fél. Becs 76, 
osztrák bélyegzett 77.

Értékpapír magánforgalom. A ma 
gánforgalomban az egész délelőtt 
folyamán nem fordult elő számot­
tevő üzlet. A kereslet részéről igen 
nngvfoku volt a tartózkodás, viszont 
a kínálat sem volt nagyarányú, igy 
tartott, vagy pedig cseítély mérték­
ben lemorzsolódott árfolyamokon 
bonyolítottak is néhány üzletet.

Államvasut 23375, Rima 10500- 
400, Salgó 33750—32250, Izzó 32750, 
Kőszén 71250—71000, Lipták 3250, 
Georgis 8400.

A Devizaközpont hivatalos árfo­
lyamai : London angol Iont 10600— 
900, Berlin márka 30—35, Amster­
dam 1)0' landi forint 925—910. A töb­
bi változatlan.

A vagyonvaitság fizetése.
Hirdetmény.

A városi adóhivatal értesíti az 
adózó közönséget, hogy az 1000 hol­
don aluli mezőgazdasági ingatlanok 
buza-váltságát, valamint a községi 
belte'kek, a szőlő birtokok, továbbá 
a mezőgazdasági ingatlanok és szőlő 
birtokok gazdasági felszerelésének 
vlgyonváltsága, amennyiben fenti cí­
meken külön külön fizetendő váltsa" 
összege a 100,000 koronát nem ha­
knija meg, a városi adópénztárnál 
fizetendő.

A befizetéshez szükséges bejelentő 
lapok az osztály vezetőknél kaphatók. 
A bejelentés két példányban állí­
tandó ki. A váltság összeg a fentiek 
után. ha a 100,000 koronát megha­
ladja. továbbá az erdőbirlokok, ipari 
üzemek, kereskedelmi áruraktárak 
és egyéb vagyontárgyak vagy on váll 
sága tekintet nélkül az összeg nagy­
ságára, az állampénztárnál fizet­
hető.

Figyelmezteti a városi adóhivatal 
az adózókat, hogy a pénzügyminisz­
tériumnak újabb rendelkezése szerint 
vagyonváltsági fizetési kötelezettsé­
gének teljes mértékben eleget tesz az 
a fél, aki 100,000 koronánál kisebb 
összegű készpénzben fizetendő, vagy 
bármely összegű búza-árban fize­
tendő vagyonváltsógának 80 száza­
lékát 1922! évi december hó 31-ig a 
kivetés bevárása nélkül önként be­
fizeti.

Mindazok, nk’knek vagyoncsopor­
tonként a váltság összege 100,000 ko­
ronát meghaladja s december hó vé- 
géig a kivethető vál ság teljes ősz- 
szegét nem fizetik be, a váltság ősz- 
szegen felül 25, illetve 50 százalék 
pópákkal fognak snjtalni.

Debreczen, 1922 december hó 2.
Városi adóhivatal.

is naivak, politikailag éretlenek
w »taAfi VífM). W**"® •<>**>*

Egységes-párti memorandum a régi 
kisgazda-programm érdekében.
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A Debreczeni Evangéliumi Ke­
resztyén Fiú- és Leánydiákszövet­
ség t. hó 5-én, cl. u. ti órakor a 
Kollégium Templumegyesületi he­
lyiségében tartja beszámolóját a 
múlt hó végén Sárospatakon ren­
dezett vezető konferenciáról. A 
Diákszövetség ezalkalonnnal is­
merteti meg céljával és munkakö­
rével a debreczeni társadalomnak 
az evangéliumi munka iránt ér­
deklődő tagjait, akiket ezúton sze­
retettel hiv meg az egyesület. — 
Programm : 1. Jövel Szentlélek. 2. 
Imádkozik Sz. Kiss Zsuzsa. 3. 
Beszámolót tart Sipos Mária. 4. 
Csak az Urnák . . . énekli Bihari 
Rózsi és Kovács Margit. 5. Biblia- 
magyarázatot tart dr. Révész Imre 
05. Ne csüggedj el kicsiny sereg . . .

Emlékmű a felső kereskedelmi 
iskolában. Érettségi találkozóra 
összegyűlt növendékek kegyelete 
indította meg azt a mindenképen 
csak követésre méltó akciót, hogy 
az iskola hősi halált halt volt nö­
vendékeinek és egyik elesett tanár 
nak, Lajosi Géza emléke egy mű­
vészi kiképzésit emléktáblán örö- 
kittessék meg. Az emlékmű mun­
kálatai közel járnak a befejezés­
hez. Titoneli Miklós kőfaragómes­
ter telepén, Teleki-utca 92. szám 
alatt folyik a munka s a tervező 
es alkotó művészek, Torockai Osz- 
vald és Némethy L. nevei biztosí­
ték amellett, hogy a mű művészi 
szempontból is kifogástalan lesz. 
Érdeklődők tekintsék meg a mun­
kálatokat a jelzett helyen. A le­
leplezés, amely nagyobb ünnep­
séggel lesz összekapcsolva, a ta­
vaszra maradt. A költségek hirte­
len magasra szökött munkabérek 
miatt lényegesen megnövekedtek, 
azért arra kéri az igazgatóság 
mindazokat, kiknek címére gyűj­
tőnek küldettek, szíveskedjenek 
azokat a gyűjtött összeggel, vagy e 
célra szánt kegyes adományaikat 
az igazgatóság vagy Lukács An­
dor pénztáros kezeihez eljuttatni 
(Piac-u. 41.). Az elesettek hozzá­
tartozói hősi halált halt kedveseik 
élettörténeti és halálozásukra vo­
natkozó adatokat szíveskedjenek 
Fux Antal tanárnak beküldeni a 
felső kereskedelmi iskolába.

A kollégiumi kántus emlékün­
nepéivé. A református kollégiumi 
kántus december 3-án, ma, va­
sárnap, délután 5 órakor a kollé­
gium énektermében néhai Jám­
bor Ferenc alapító emlékére ün­
nepélyt rendez a következő mű­
sorral : 1. Lencz: Gyászének.
Énekli a kántus. 2. Megnyitó be­
szédet tart dr. szentpéleri Kun B. 
felügyelő tanár. A jutalmazottak 
megnevezése. 3. Kreutzer: Ká­
polna, énekli a kántus. 4. Petőfi 
„Apostolából“ szaval Nagy Ernő
1 th. 5. Grieg: Ballada. Zongo­
rán előadja Molnár Sándor 2. th. 
ti. b elolvasást tart Szalonnás Já­
nos 4, III. 7. Székely-dalok: 
Énekli a kantus. 8. Heltai Jenő : 
Szobom ; Gárdonyi Géza : Mikor 
a nagymama e. költeményeket 
szavalja Zilás István esk. fel­
ügyelő. 9. Huszár-dal: Énekli a 
kántus.

Eladó theologiai . történelmi-, 
irodalmi stb. könyvtár, 3 könyv- 
szekrény, ásványszekrény ásvá­
nyokkal a világ minden részéből,
2 téli férfi kabát, magas alakra, 
békebeli anyagból. Vár-u. 11. sz.

Karácsonyi vakáció a kollé­
giumban. A debreczeni reformá ­
tus kollégiumban és a vele kap 
csolatos iskolákban a karácsonyi 
szünet december Ifi-án kezdődik 
es január 2-an végződik. Január 
3-án reggel 8 órakor a tanítás 
megkezdődik.

Előleget kell fizetni a világítás után.
Emelik a villamos árakat, a Helyi vasút árait, a bérkocsi dijakat.

Debreczcn város lórvényhaló- 
I sági bizottsága a már régen tér 

vezeti novemberi lendes közgyű­
lést tegnap tartotta meg.

A közgyűlésen Csóka Sámuel 
polgármester-helyettes elnökölt.

A tágysorozaton egész sereg fon 
j los és érdekes ügy szerepelt, 

amely iránt a bizottsági tagok 
nagy érdeklődést tanúsítottak és 
amelyeken sokan szólaltak i.s föl.

Csóka Sámuel polgármester he­
lyettes, mi a közgyűlés elnöke, 
pontban 9 órakor nyitotta meg a köz 
gyűlést.

Felszólalások a napirendhez.
A polgármesteri jelentés kapcsán 

Balogh István kérdi, hogy a fa kom­
petencia kiadósa kérdésében mit lett 
a tanács ?

Magoss György dr. válaszában ki„ 
jelentette, hogy csak az 1020. év ma. 
sodik felére járó kompetenciát nem 
adták ki. A tanács úgy intézkedett, 
hogy a román fából, a nie. le bői már 
35 vagon álérkezeit a magyar hala. 
ron, mihelyt az iskolák a szükséges 
fájukat megkapták, kiadják a tiszt­
viselői és íakompetencia fát.

Márk Endre udv. tan. utalással 
egy korábbi kérésére, amelyben azt 
kérte, hogy a közgyűlést ne szom­
batra hívják össze, azt mondja, mi­
vel látja, hogy azóta épen szombat, 
ra hívták össze mindig, most éppen 
az ellenkezőt kéri, hogy mindig 
szombatra hívják össze a közgyűlést 
s akkor talán még sem hívják szom. 
hatra össze.

Csóka Sámuel polgármester helyet 
les kijelenti, hogy a közgyűlést csü. 
törtökre tervezték, de az ügyek nem 
voltak készen.

A közgyűlés tudomásul vette a pol 
gármesteri jelentést s ezzel együtt 
azt is, hogy egy megüresedett bi­
zottsági tagsági helyre Szabó Zsig- 
mond dr. póttagot hívták be.

A tisztviselők segélye.
A közgyűlés a tiszviselők és al­

kalmazottak részére 11 millió koro. 
na egyszersmindenkori segélyt sza_ 
vázolt meg azzal, hogy az. azonnal 
kifizetendő s felirat intézendő a mi­
niszterhez, hogy e segélyt továbbra 
is vállalja s előlcgképen bocsássa 
a város rendelkezésére. Addig is a 
debreceni pénzintézetek részéről lett 
igen előnyös ajánlatot elfogadta, a 
mely szerint a szükséges összeget 
a pénzintézetek folyósítják. A köz­
gyűlés az előzékeny ajánlatért kö­
szönetét mondott.

Fát kap a színház.
Kimondta a közgyűlés, hogy a már 

megszavazott színházi segélyt hitel­

képen nyújtja a színháznak s ezért 
utasította a tanácsot, hogy igv szál­
lítsa le a szükséges tüzelőanyagot.

Jóváhagyta a közgyűlés a
Zeneiskolai igazgatói vá­
lasztást.

Tárgyalta ezután a közgyűlés a 
városi zeneiskola igazgatói állására 
történt tanácsi választás ellen be­
adott felcbbczesckct. A választás el­
len, amely szerint a tanács I’. Nagy 

: Zoltánt választotta meg, Haydn Ist­
ván, Weszprémy Andor és Csáky 
János és társai adlak be fe'ebbezésl 

A tárgyalás során többen szólal- 
j lak föl s Magyar Simon dr igyeke­

zeti jogi és művészeti érvekkel meg 
dönteni a tanács határozatát, mely­
nek törvényességét, szabályszerű 
meghozatalát és azt, liogx a válasz­
tással a tanács a közérdeket szol­
gálta, Magoss György dr. főügyész 
mulatta ki meggyőző erővel és rá­
mutatott arra, hogy I’. Nagy Zol­
tán kiváló erő és a válnszásból 
semmi törvényes alapon kirekeszt.

I hetö nem volt s a fegyelmi eljárás 
J is ellene felsőbb utasításra folyt le, 

Ekli József : A kurzus. 
Közbekiáltás : Üldözés 
A közgyűlés Tervey Tamás dr. és 

Magyar Simon felszólalása után név 
szerinti szva zás utján és pedig 33 
szavazattal 23 szavazat ellenében el­
utasította a felebbezeseket és a ta­
nács választását jóváhagyta es uta­
sította- a tanácsot, hívja föl V. Nagy 
Zoltánt állásának elfoglalására

Fölemelik a gáz és villany 
árát.

A pót- és rendkívüli hitelek meg­
szavazása után, amelyeknek összege 
112 millió korona, elfogadta a köz. 
gyűlés a gáz és villamos áram arai­
nak felemelésére vonatkozó előter­
jesztést és ennek alapján az arakat 
a következőképen állapította meg : 
Gáz köbmterenként 12 korona, vá­
rosi tisztviselőknek 24 korona, villa­
mos áramért átlag 45';; -on emelés 
mellett fizet az a fogyasztó, aki 
1000 koronánál kevesebbet fizi, ki­
lowattóránként (iá koronát, akik 
1000 koronánál többel fogyasztanak 
74 koronái, 32 koronát. 92 koioii.it, 
kávéhazak, üzletek s olyan üzemek, 
amelyek költségeiket át tudják há­
rítani 100 korona. A közgyűlés ata. 
Mlottn a tanácsot, iiogx a 'ölágdasi 
vállalat alkalmazóijainak a mér re 
gén megszavazott s ege lx I é támo­
gatást azonnal fizesse ki

Hosszú vita didn't meg i gaz és 
villamos áram logxaszp kt il előleg 
kérésre vonatkozó javaslat felelt, 
amelyhez Hegedűs Jenő dr. és líi- 
manóezy Béla szólaltak igen érté­
kes, szakszrü beszédekben. A köz..

Fontos tudnia
Stärk mindig a legelcsóbbü 
Piac-utcza 7. c’l/ecsey náz>.

Karácsonyi ocassió árak!!
rggr.’iB.ir- i n n —aaaBsa ,.i, j i iMBEssssseitinu i. bbbl

Csak e héten érvényesek az árakI

Női divatosztály.
Széles Kor.
80 cm Mosott sch ton — 395 
80 cm Mosott vászon— — 428
8ii cm Katona vászon- - - - - - - 398
80 cm Színes s csikcs zef r 450
80 cm Piros karton- - - - - - - 425
80 cm Flanel divatszinek — 475

120 cm Gyapjú szövet- - - - - - - 750
140 cm Gyapjú ,, 16 szín. 2150
170 cm Pepi a kelme-- - - - - - 725
140 cm Divat kel ne--- - - - - 950
1 drab Női hímzett ing — 1350 
1 drab Reform nadrág — 750 
1 drab Harisnya- - - - - - - — 250

Úri divatosztály.
Széles Kor.
140 cm 3 méter Férfiszövet 

telje öltönyre — — 6500 
1 drb Férfi ing 2 gallérral 1 -50 
1 drb Fé fifran; alsónad ág 1750 
1 drb Színes puha gallér— 125 
1 drb Férfi nehéz minőségű 

se yem horgolt nyakkendő 250
1 drb Férfi flór zokni- - - - - - - 225
1 drb Férfi selyem zokni­

tartó  150
1 drb Férfi nadrágtaitó — 450 
0 — 0 — 0 —0 — 0— 0--0— 0—0—0 
0 — 0 — 0 —0—0— 0—0— 0—0—0

Agy- és asztalterítők, paplanok, lepedő vásznak, da- 
masztok es selymek óriási v lasz'éköanl Kér-»m 
áruim megtekintését! Vételkényszer nincs! oooo

Tisztelettel STARK SÁNDOR, o

gyűlés a javaslatul elfogadta s ki­
mondta, hogy minden fogyasztó tar 
tűzik előleget adni, ellenkező esetben 
kikapcsolják az áramfogyasztásból.

Emelik a villamos vasúti
tarifát.

A Debreceni Helyi Vsául állal 
fizetendő áramárat a közgyűlés 35 
koronában s ezzel kapcsolatban a 
villamos vasúti viteldijakat a követ­
kezőkben állapította meg : Szakasz­
jegy nincs. vonatjegy 2d korona, 
jegy füzet 20 vonatjegy gye! 300 ko 
róna, 20 szakaszjegy gyei 210 korona 
hetibérlet kétszeri napi utazással 
200 korona, küldőn jegy 1000 korona 
évenként Heti bérletjegy tanulók­
nak 00 korona, munkásoknak 100 ko 
róna, köztisztviselőknek Hit) koiona. 
napi 1 utazásra 240 korona. Városi 
tisztviselőknek és alkalmazottaknak 
arcképes igazolvány ellenében kor­
látlan utazásra 150 koiona. Az eme­
lés december 1-től lép éleibe.

bérkocsi tari-aFölemelték 
fáját is.

Több adminisztrációs ügy s tiszt­
viselői javadalomra vonatkozó ügy 
elintézése után tárgyalta a közgvü 
lés a bérkocsi ipánál sutái kérését 
s az elöljáróság, valamint a tanács 
és jog és pénzügyi bizottság előter­
jesztését a bérkocsi tarifa fölemelé­
sére vonatkozóan. A közgyűlés az uj 
tarifát a következőkben állapította 
meg : Egy fogalmiknál . l-.'ső lélóra 
1(10 korona, minden további negyed 
óra 70 korona A vasúitól és vasút­
hoz nappal 150 korona, éjjel 200 ko­
rona. Kétfogatuakiiál nappal 200 ko 
róna, éjjel 300 korona, temetések­
nél a temetőbe és vissza egy foga tu 
100 korona, kél fogatú 500 korona : 
templomba menetellel egy fogain 500 
korona, kétfogalu 000 korona. Cso­
magért 20 koronát kei] fizetni.

Végül felebbezéseket. kérelmeket, 
nyugdíjazási, szabadságolási ügye­
ket intézett el a közgyűlés, mely egy 
órakor ért véget

A rcf. leány ne velő-intézet de­
cember hó 17-én, délelőtt 11 órai 
kezdettel nagyszabású ünnepély- 
ivei áldoz Petőfi emlékének. Az 
előadás rendes, napi helyárakkal 
a Csokonai-színházban lesz, mi­
xel az intézet díszterme rég szűk­
nek bizonyult a nagyszámú kö­
zönség befogadására. Jegyek hol­
naptól kezdve elő jegyezhetők : 
Szóiulv Gvörgv tanárnál az óra- 
közi szünetekben.

,,Holló Sándor ösztönilij-alap‘"-ra 
következő adományok folytak be : 
dr. Somossx Béla orvos 200 K, Botos 
Antal 1000 K. Bodnár Imre, Bársony 
Sándor. Bácsi Péter, Csabay Antal. 
Dobó Nagy Imri. Drén István, 
Friedrich Lajos. Forgács János, Fű­
lep Sándor. (löt lebe Károly. Grosz 
Herman, Happieh Gyula, Kampier 
Péter, Ka rap Ferencz, Kövér Fe- 
renez. Kozma Sándor, dr. Kozma 
Imre, Kathi Sándor, Lányi Géza, id. 
Löki Ferenc, ifi. Löki Ferenc, Me­
rev Sándor, Oláh Bálint, Osválh 
Gyula. Bopáezky Imre Stefan F'ek. 
Sitéri Gábor, dl". F. Szabó Imre. 1'. 
Szabó Antal. C). Szabó Péter, Szál­
káé Antal, Sz. Szabó Mihály. Simon 
Márton, Nagy Imre. Szabó Bálint, 
Tóth Mihály gözmn'mos. II Varga 
Sándor, Cs. Varga Pál. VVeisz Fe­
ri néz. Kövér Pál. dr. Kovács Már­
ton. Györössv Imre, Kis Szabó Mi­
hály né. Talár Imre, Reich Béla, 
Reich József. Fekete Imre, ifj. Bod­
nár István, Csiha Sándor, R Szabó 
Gábor, Frei reich Arnold. Kovács 
Antal 100- 100 K. Jager K. József 
Köblös Samu, dr. Szabii Imre, Fa­
zekas Gábor 300—300 K. dr. Gaál Mi 
há!v 500 K, Angyal Sámuel 400 K, 
Gaál Lajos. Ibilin Sándor, dr. Kö­
vér Gábor, Löki Márton, Neviczkv 
János, Rubinstein Herman dr. To­
ok Imre 200 200 K Torok Sámuel 

50 K. I.. Szabó Márton 50 K, So- 
mossy Péter 40 K, Tóth Mihály Ír­
nok 70 Ix. Somogyi János 50 K-t ado­
mányozlak. Ildiiig az. öszjöndij-alap. 
melv tanilök lanu'ó gyermekeinek 
segélyezésére fordit1 aI ik : 42.000 K. 
Fogadják a méltó elismerést és kö­
szönetét,

Uj tanítónő. A felsőbb leányis­
kola gyakorló iskolájában tegnap 
voll a tanítónő válaszás, amelyen 
a tanítónői állásra ló szavazattal 
a kitűnő képesítéssel bíró Kondor 
Erzsébet tanítónőt választották
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Uj élet a Royal- 
kávéházban.

Beszélgetés az uj tulajdonosokká'.
Kétségtelen, hogy nagy és me­

leg érdeklődés nyilvánul meg a 
ltoyal-kávéház iránt, amelyet tud 
\ alvvőleg most vetlek ál Márkus 

■ lenő és fia, Károly. Az uj tulaj­
donosok igen népszerűek Debre- 
ezenben s a legkiválóbb szakem­
berek hírében is állanak. Ki ne 
ismerné és becsülné Márkus Je­
nőt, akinek egész élete csupa 
munka s aki most látja, még ör­
vendetesebben tapasztalhatja, 
hogy ambíciója, munkakedve fris 
sebb. mint valaha volt, különösen, 
amikor együtt dolgozhat szintén 
igen agilis Károly fiával.

Márkus Jenő és fia, Károly most 
lalan a világ kél legclfoglaltabb 
embere. Hiszen nagy feladat vár 
reá juk : egészen u j s modern üze­
met akarnak teremteni a Rayal- 
kavéházból. Jóformán az éjjelü­
ket is nappallá teszik, de rengeteg 
dolgukat nemcsak a munkaszere­
tetük teszi könnyűvé, hanem az 
a sok-sok szives gratuláció, amely 
úgyszólván minden lépésüket ki­
séri, s amelyekért meghatottan 
mondanak mindenkinek szívből 
jövő, őszinte köszönetét.

Alkalmunk volt beszélni az uj 
tulajdonosokkal, akik egvet-mást 
elárulták az uj ltoyal-kávéház uj 
koncepció járól :

Azt akarjuk mi, hogv majd 
az uj Roval-kávéház maga beszél­
jen magáért mondották — s 
hisszük is, hogv igv lesz. Uj élet 
log az uj Róva 1-kávéházba köl­
tözni, amelynek feltételeit mó­
dunkban is van biztosítani. Hi­
szen köztudomású, hogy mi saját 
gazdasággal rendelkezünk. Nos. 
i'zl teljesen a kávéház üzemének 
szolgálatába akarjuk állítani. 
Minden tejtermék a mi gazdasá­
gunkból kerül közvetlenül üze­
münkbe s igy bizonyosan cl is fog 
juk érni, hogv a Roiinl-rcqqeli, a 
Roqnl-uzsonnnkávé jóságából fo­
galom lesz, mert a legizlelesebb») 
adhatjuk.

- A kávéba/, ('ufe-rcstaurnnl is 
írsz, tehát állandóan meleg kony­
hát is tartunk, nmclvre szintén a 
legnagyobb figyelmet fordítjuk. 
A Ióvárosból hozunk elsőrendű 
szakácsot és cukrászt. Az étlapra 
bevonulnak a friss vadak, ame- 
Ixek a Markus-el termeknek min­
denkor a legkedveltebb specialitá­
sai voltak. Igv lesz itt is. Eme] lelt 
szervírozunk tengeri- és folyami 
halakat és minden invene ételt is 
a sablonos étlap mellett. Cukrász- 
termékek : éréinek, parfék, torták 
a legjobb minőségben kerülnek 
asztalunkra, ugv, hogv hires lesz 
a Roqnl-vacsora is.

Az ital tekintetében szintén a 
legelőnyösebb helyzetben vagyunk, 
amennyiben saját pincészetünk 
van, szakavatott pincemesterek­
kel. A legjobb s legolcsóbb boro­
kat adhatjuk tehát s emellett gon­
doskodunk a különleges italokról 
is, az orosz vutkitól az angol 
brandvig. Rajnai, spanyol, görög 
borokkal egyaránt tudunk szol­
gálni.

De nem feledkezünk meg 
vendégeink szórakoztatásáról sem, 
amelyre egész külön, fővárosi ní­
vójú programmunk van. Lesz 
mindenesetre egv elsőrendű zene­
karunk s emellett niég művészi él­
vezetet is akarunk adni a Raqnl- 
estéknek ugv, mint ahogy a fő­
városi éttermek teszik. Gondosko­
dunk természetesen mindezeket 
megértő s meghízható, figyelmes 
személyzetről s hisszük, hogy en 
nek a fővárosi levegőjű kávéházi 
életnek meg tudjuk nyerni Deb- 
rrezen legjobb közönségét. Ezért 
dolgozunk minden erőnkkel s ezt 
várjuk teljes bizalommal.

Most még csak egy kis türel­
met kérünk nagyon szépen. Má­

it C Y E T fi U T fi S

I álló itó
Ä rendőrség a banda egyrészét elfogta, most a cin- 

kostáisak az orgazdák után nyomoz.
Péntekre virradó éjszaka ismeret, 

len tettesek az Uránia mozgószin. 
ház büfféjél feltörték és onnan mint 
így félzsáknyi finom csokoládé sze­
letet, pralinét, nápolyit, édes és sa_ 
vanyu cukorkái 2- 300 ezer korona 
értékben elloplak, A nagyobbá rá. 
nyíl betörést Bőre Sándor az Urá­
nia színház büffésc pénteken dél­
előtt vette észre, aki kevéssel utóbb 
i.i esetet bejelentette a ■ vndörségen. 
A feljelentés alapján Sál y István és 
Winkler János detektívek a nyomo. 
zást bevezetve először Sérti Józse. 
fel, a mozi fiiltigépészét hallgatták 
ki. Ennek vallomása szerint három 
fiatalkorú a péntekre viriauó éjsza­
kát a fiittiházban töltötte, majd reg 
gél König Vilmos Rákóczi.uea 20. 
szám alatti lakossal távozlak A fii. 
,ö még azt is megfigyelte, hogy ezek 
egy zsákba göngyölt csomagot is 
magukkal vittek. A detektívek erre 
König Vilmos ltákóczi-utca 20. sz. 
alatti lakására mentek ki. A detek­
tívek megérkezésekor a betörtiban. 
da épen együtt volt és épen osztoz. 
hódiak a lopott édességeken A de­
tektívek érkezése látszólag megza­
varta a banda tagjait, azonban, mi. 
vet a szökésről szó sem leadott, 
megadták magukat. A detektívek 
erre U, S„ B. ,1 és Borocz Gábor 
18 eves állásnélküli egyénekei, a

KÖZGAZDASÁG

belöröbniidm tagjait König Vilmos, 
sál s a lopott holmikkal együtt lie- 
vitték a rendőrségre, ahol megkezd­
ték a kihallgatásokat.

Ezeknek során kitűnt, hogy pén_ 
lekre virradó éjszakát a betörők az 
EME pincehelyiségében töltötték el. 
majd zárás után az Uránia hüffét 
feltörték, olt megrakodtak, a lopott 
holmit zsákba gyömöszölték cs a fo. 
lyosón elrejtették, maguk pedig a 
mozi fütőházába mentek, ahol a Ki­
ttitől éjjeli szállási kérlek A iütőnél 
töltött éjszaka után pedig reggel 
nyomtalanul eltűntek.

A fiatalkorú társaság a betörést 
nem tagadja, sőt, vallomásuk sze­
rint a betörést König rábeszélésére 
követték el. Ezenkívül az a gyanú 
is felmerült ellenük, hogy az Egv. 
ház.téren több kisebb-nagyobb be­
törést is követtek el. Néhány nappal 
ezelőtt pedig az Uránia mozgószin. 
ház ajtajáról a rézkarnisokat lelop­
ták és ismeretlen helyen értékesí­
tették. Nagyon valószínű, hogy a 
belöröbnndának még több tagja is 
van és egy sereg orgazdával állhat., 
nak összeköttetésbe. Epen ezért a 
négy betörőt a rendőrség előzetes 
letartóztatásba helyezte s nyomozást 
indított abban az irányban, hogy a 
többi cinkostársak és az orgazdák 
mielőbb kézrekerüfjenek.

ró! holnapra ez a gyökérig haló, 
nagy átalakulás nem mehet. Azt 
mindenki beláthatja. Tervsze- 
1 üen s a legrövidebb időbeosztás­
sal igyekszünk megvalósítani 
mindent. Deczember 10-ike körül 
tartjuk meg az uj Royal ünnepé­
lyes megnyitását.

A RovaL-kávéházban már nagy 
a sürgés-forgás. Megkezdődött az 
uj berendezkedés. A konyhában 
egy igen tiszteletreméltó urasz- 
szonnval találkozunk : Márkus Je­
lűmével, aki roppant rutinnal s 
finom ízléssel magyaráz egv fiatal 
kedves úrasszonynak : a Márkus 
Károly feleségének. íme. igy dol­
gozik egy munkás család. ho°v 
valami újat, szépet teremtsen a 
debreczeni közönségnek.

A mézessütő-lanfolyam első 
tanfolyama véget ért, az ezen 
részt vett urhölgyek gazdag elmé­
leti tapasztalati tudással hagyták 
el a tanfolyamot s meggyőződéssel 
tettek hálás Ígéretet a ,,Hortobágy 
vidéki Méhészeti R.-t.“ igazgató­
ságának, hogy a méznek a ház­
tartásban való hasznos és gazda­
ságos felhasználása körül szerzett 
tapasztalatukat saját körükben a 
jövőben érvényesíteni is fogják, 
mert különösen Gáli Imre kerü­
leti méhész felügyelő urnák elmé­
leti előadásából meggyőződtek a 
felől, hogy a méznek háztartás és 
Ipari feldolgozása s ezáltal a ma­

gyar méhészet fellendítése egyik 
alapköve Magyarország újra fel­
építésének. A második mézestész- 
tasütő-tanfolyamot a „Hortobágy 
vidéki Méhészeti R.-t.“ igazgató­
sága nevében Kratochvill Károly 
tábornok ur, r.-t.-i elnök, Gáli 
Imre méhészeti felügyelő, Huszár 
Miklós r.-t.-i igazgató jelenlété­
ben a mai napon nyitotta meg dr. 
Gévay Béla ügyvéd, r.-t.-i ügyész, 
iki rámutatott az előző tanfolyam 
szellemi és erkölcsi eredményére, 
mellyel a „Hortobágyvidéki Mé­
hészed R.-t.“ már is megkapta a 
maga nagy erkölcsi elégtételét, 
mert sikerült Debreczen város uri- 
lársadalmának hölgyközönsége 
között a nemzetgazdaság szem­
pontjából igen fontos méhészet 
iránt a figyelmet és az érdeklődést 
felkeltenie. A második tanfolya­
mon résztvett urhölgyek névsora 
a. következő : Povsav Margit, özv. 
Gáthy Bálintné, Ferenczi Ilonka, 
Tárkánvi Sándorné, Csanak Já­
nosáé, Huber Ferencné, Végli 
Gvuláné, Csanak Józsefné, Ollin- 
ger Béláné, dr. Papp Károlyné, 
Gvürki Berta, Kubánvi Lászlóné, 
Zempléni Mária, Gombos Ibolyka, 
özv. Árvay Béláné, dr. Olchváry 
Lászlóné, ifj Csanak Józsefné, 
Bobus Károlyné, Szőllősi Mária, 
özv. Fuszek Józsefné, Kostya 
Böske, Pónvi Adél, Kiss Olga, Ko­
vács Flemérné, Kovács Piroska, 
Puskás Rózsa.

A juhok métel.vkórjának elhárí­
tása. A juhtenyésztésnek újabb erő­
teljes fellendülésével a magyar gaz­
datársadalomnak rendkívül fontos 
juhállományának puszlulástóli védel­
me. Különösen fontos a juhok métely­

aiándékai!
legolcsóbban szerezheti be az

Ärany Bika divatházban
Eladásra kerülnek nagymennyi- ■ ^ ^M Jí.
séull szövet, flanel és karton * * * M US W
mélyen leszállítóit árak mellett. Selymek, bársonyok, velour és 
ruhaszövetek, vásznak, zellerek, fehérneműéi». kötött áru és pipere­
cikkek nagy választékban, oooooooooooooooooo TELEFON : 7—(15.

Férfi, fiú és gyermekruhát
tartis is divatos kivimben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:
Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann füszerüzlete mellett.)

Cégre lessék ügyelni I

kórja tekintetében a juhtartó gazdák, 
óvatossága. A betegség gyógykeze­
lésére Marék világhírű budapesti ál­
latorvosi főiskolai tanár á'tal félti. 
Iáit és világszerte ma már minde­
nütt használt „Distojf alkalmazzák, 
me’lyel sikerüli a beteg állatokból a 
mételyt elpusztítani s az állatokat a 
teljes felgyógyulásnak megmenteni. 
A „Distol'' adagolása : 20 kg. élő- 
sulyig 1 gr., 20—35 kg.-ig 2 gramm, 
35 kg.-on felül 3 gramm. A Distol 
pilulál leghelyesebb szájfeltámasztó- 
val és egy pilulaesiptetővel beadni. 
Ennek végrehajtásához egy ügyes 
pásztorember is megfelel. Nagyon 
gyenge állatoknak a Distol injekció 
alakjában adandó be, aminek végre­
hajtásához állatorvos igénybevétele 
szükséges,Marek tanár a fertőzés el­
kerülése végett ajánlja, hogy a ju­
hokat tavasszal a kihajlás előtt két 
héttel pilulával Distolozzuk, a juh 
trágyát pedig csakis juhok és 
szarvasmarhák által nem járt szán­
tóföldre hordjuk. A juhokat lehetőleg 
magasabb fekvésű legelőkön tartsuk 
és egy helyen ne legeltessük őket 
soká, mert a károkozó legnagyobb 
része a fűtövén lévén, a mély rágás 
folytán kerül az állatok szerveze­
tébe. A„Dislol“-t a Tisználuii Mező- 
gazdasági Kamara állalegészség vé­
delmi irodája utján (Debreczen, Piac­
utca 9.) minden költségtöbblet fel­
számítása nélkül megszerezhetik a 
juhtartó gazdák.

Megjöttek az állami érmek a 
baromfi kiállításra. A földműve­
lésügyi miniszter tegnap leküldte 
az állami érmeket a debreczeni 
baromfi kiállításra. Két nagy bé­
kebeli bronz és egy szintén nagy 
ezüst érmet küldött a kormány. 
Ezeken még Ferenc József arc­
képe van. Ezenkívül 2000 koro­
nát küldött még az állam jutalma 
zásra. A földmivelésügyi minisz­
ter képviseletében e fényesnek és 
impozánsnak ígérkező kiállításra 
lejönnek Debreczenbe Leidenfrost 
Aurél dr., Gajdássy Jenő, Bckcssy 
Jenő gazdasági főtanácsosok. - 
Tekintettel n közhasznú célra és a 
tanulságos kiállításra, en"01- -on 
dezösége meghívta a kiállításra az 
iskolák ifjúságát is. amelynek 
fölvonultatása a kiállításra _ iga­
zán hasznos dolog lenne. Leiön a 
kiállításra Deménv Károly állam­
titkár, mig Szász Afréd dr. egy 
magántanár, főbnkteriologus és 
Györffy Béla rovartani intézeti 
asszisztens, a baromfi betegségek­
ről fognak szakelőadásokat tar­
tani. A kiállításra, amelyre a ket­
recek már megérkeztek, ezernél 
több állatot neveztek be és pedig 
400 baromfit s közel 700 darab 
galambot és 50 nyulat. összesen 
ötven tiszteletdij van a kiállítók 
részére és ezek közül három győ­
zelmi dij.

Megjelent a fűszeráruk uj irány­
árjegyzéke. Az árvizsgáló-bizott- 
ság által f. hó 1-én jóváhagyott 
irányárjegyzék, amelynek detail 
árai a forgalmi adót is magukban 
foglalják, megjelent és nálunk 
kapható. OMKÉ.

Pulykatábor a Varga-utcán. 
Szokatlanul érdekes látványban 
volt részük csütörtök délután a 
Varga-utcán járóknak. A szűk 
utcát egész hosszában vidáman 
fittyegető pulykák sokasága lepte 
el. A nagy pulykák berzenkedtek, 
doboltak, büszkélkedtek, jámbor 
együgvü tojók keservesen panasz­
kodtak, sírtak. Ismeretlen volt a 
hely, még ismeretlenebb az ütjük. 
Balsejtelem gyötörte őket: falu­
ról jöttek, most mennek az éhes 
város gyomrába. A nagy látvá­
nyosáé főrendezője 737 darabnak 
mondja n finom pecsenyéiül szár­
nyas hadat, 18 hajcsár terelgeti 
őket. A Debreczen és Vidéke Me­
zőgazdáinak Hitelszövetkezetéből 
hajtották a vasúiig. Innen vona­
ton Békéscsabára szállítják őket, 
olt levág ják őket több ezer társuk­
kal. Megtisztítva, hordókba sózva 
Londonba szállítják. December 
20-án Londonban kell lenni a 
• iilvkának, hogy az angol előke­
lőség magyar pulykahúst ehessen 
karácsonykor.
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d{amar bed!/off a tél.
Öreg, kint lakó emberek, akik 

állandóan ügyelik az időjárási, 
nem emlékeznek arra, hogy a tél 
ilyen hamar beállott volna, mint 
az idén. Sokszor megtörtént már, 
hogy Erzsébet napjára hó esett, 
de ahogy jött, úgy el is ment. Leg­
feljebb csak András napja komo- 
rodott el, de ez is inegbékült és 
egész karácsonyig jó, kellemes, 
napfényes idő volt. Most azonban, 
ahogy Erzsébet napján leesett a 
hó és felfagyott, állandó a hó és 
hidegség. Alig múlik cl egy nap, 
hogy ne esne több-kevesebb hó a 
régihez. Máskor ilyen borongós, 
komor, sőt mord idő csak január 
hónap elsejétől szokott lenni vidé­
künkön. Sajátságos szélsőséges 
időjárás van az Alföld tiszántúli 
részén. A légnyomás még az ilyen 
téli fertályban is képes máról-hol­
napra 12—15 mrn.-t változni. Hi­
deg északi szél süvölt e meden­
cére. Nehéz hidegség üli meg a 
térés rónát. Debreczen a leghide­
gebb vidéke most hazánknak. No­
vember 2S-án 12.5° C volt a hideg, 
november 29-én már 11.3" C, And 
rás napján felényi. Délben még 
szép derűs volt az ég, este hóziva­
tar és pustolás. A barometer hir­
telen 771 mm-re felemelkedett, az­
óta mord, felleges idő fagyaszt 
embert állatot. A ködös, hideg le­
vegő ránehezedik mellünkre, ke- 
délvállapotunkra, bágyadtan, fá­
radtan. álmosan vonszoljuk nehéz 
kedélyünket, didergő testünket. 
Tűzre való fagyasztó idő ez. Pedig 
tüzrevaló nincs, kályhánk hideg, 
ruhánkat járja a metsző szél, le­
heletünk bajuszunkon és ruhánk 
gallérján kristályosodik ki. Sokan 
\ isszasirják a tanyák boglya ke­
mencéjét. Hiába, elseperte ezt is a 
rohanó kultúra.

Kinn a tanyákon hótakaró bo­
rit mindent. Gát nélkül száguld a 
I 'otsző hideg sz'1. hutásában ereje 
nő!tön-nő. Felkap egy marék ha­
vai. hintegeti, hol fekete a föld 
Szemébe vágja az iparkodó ember 
nek. Hova csapja, oda fagv. Min­
den fehér, minden esendes. KihaH 
táiék most, mint akár a temető 
éjjel. Csak az jön, akinek sürgős 
dolga van. Ez is hat juhbőrbő! 
varrott ió bundába burkolódzik a 
rossz idő elől. Duppla báránybőr- 
sapkáiát a fülére húzva, lábát a 
bund I aljába dugja. Maga fel se 
veszi az időt, csak a lovát saj­
nálja. mely önkéntelenül trapha 
siet. Lábán még nyári patkó van, 
ide-oda csuszkái a fagyos, görön­
gyös dűlő utón. Keserves utazás.
A kocsis gúnyáját ugvlátszik job­
ban járja a szél. Leugrik a szekér­
ről és mérföldhosszan üget a sze­
kér mellett. A lóhátns is rosszul 
jár. Szűrét összerántja magán, fő­
csapja a hóporos szél előtt, lassan 
baktat a falu felé. A tanyák rend - i 
őre, a hűséges komondor elhúzó­
dik a rossz időben. A szalmaka­
zal tövében karikázik. Vackon fék 
szik a szél enyhében. Ébren szun­
dit. Fektében ugatja meg az utast. j 
Nem szalad most az útra tidvö- I 
zölni, mint nyáron. Az eke kifa­
gyott a földből, féloldalra for- I 
dúlva pihen a tanya mellett. A j 
kései vetés nem kelt ki, várja a bo1 I 
dog feltámadást — a rügyfakasztó 
tavaszt. Könnyű neki a pihenés a j 
hó alatt. A csapatos jószág haza­
szorult a Hortobágyról, almiban 
van, a készt eszi. A nyár utója s 
az ősz eleje feljavította a marhát 
Hosszú, nagy szőrrel öltözött fel 
mindenik. Ez a téli ruhája. Nem 
szívesen, de állja az időt a sza­
badban. A nyári borjuk össze­
bújnak, farral állanak a szélnek.
A fázékonyabbak egy-egy nagy 
tehén, vagy öreg bika mellé hú­
zódnak a szél elől. A jobbak a 
csutkázón a lábuk alól szedik a

Öngyilkosság a
Tegnap délben nem kis pánikot 

okozott a budapesti vonattal Deb­
reczen felé utazók körében egv 
férli öngyilkossági kísérlete. — A 
déli budapesti vonat alig hogy ki­
futott Ebes állomásból, az egyik 
III. oszt. vasúti fülkében Papp 
János, 37 éves debreczeni munkás 
egy 7.50 mm.-es revolverből ma­
gára lőtt. A golyó iszonyatosan 
megsértette a szerencsétlen ember 
halántékát, úgy, hogy az eszmé­
letlen állapotban, véresen terült 
ei a vasúti fülke padlózatán.

Az öngyilkosságra nagy rémü­
let fogta cl az utazókat. A szem­
tanuk elbeszélései szerint az ön­
gyilkos az egész utón rendesen

robogó vonaton.
viselkedett. Budapesten szállott 
fel a vonatra s mindvégig gya­
nútlanul viselkedett.

A szerencsétlen embert életve­
szélyes sérüléssel beszállították 
Debreczenbe, majd az állomásra 
kirendelt mentők bevitték a sebé­
szeti klinikára, ahol még a dél­
után folyamán midét alá vették. 
Az esetből kifolyólag a rendőrség 
vizsgálatot indított. A szerencsét­
len életunt tettének oka eddig még 
ismeretlen. Valószínű, tettét pil­
lanatnyi elmezavarában követte 
el. Papp János még mindig ön­
kívületi állapotban van és kihall­
gatását még nem ejthették meg.

tengeri csutkát és majszolnak. Ez­
zel is telik az idő. .Tartatni hiába 
hajtják őket. hó fed mindent, nem 
tudnak szedegetni s igy a gazda 
kevés és drága takarmányára van 
nnk utalva. Korán beállt a tél, ha 
soká enged, megeszik a gazda fe­
jéről a hajat is. A tanyában 
boglyakemence mellett ül kiesi, 
nagy. Egy jó kötél csutkaizík már 
elégett benne. Lassan átmelegszik 
a kemence. Nehéz, páratelt az ala­
csony szoba kevés levegője. A pipa 
füstje földig áll. Erősen karmolja 
torkunkat. Tűrni kell a melegért. 
Kevés beszéd, inkább a gyermekek 
vidám kacagása töri meg a csen­
det. A puszták vad szele kapja 
meg olykor az ablak karikát. —- 
Lassan kopogtat. Majd megrázza 
erősen. Feleltünk nyögve sóhajtoz 
az őszi szél, zokogva megy tovább. 
Hó lesz — szólal meg az öreg — a 
kemence oldalán gyufát ránt, rá­
gyújt.

Vasárnapi istentiszteletek. Va­
sárnapi istentiszteletek sorrendje a 
református templomokban : Nagy­
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Uray Sándor lelkész, ágendá- 
zik Ladányi Zsigmond segédle'kész: 
délután 5 órakor prédikál Zámborv 
Sándor segédlclkcsz. — Kislemplom 
ban délelőtt 0 órakor prédikál dr. 
Révész Imre lelkész, ágvndázik Sze 
le György lelkész ; délután 2 órakor 
prédikál Gábor András segédlelkész 
Kossuih-utcai templomban délelőtt 
10 órakor prédikál Molnár Ferenc 
lelkész, ágendázik Peleskey Sándor 
segédlelkész ; dé'ulán 5 órakor pré­
dikál dr. Böltykös Béla segédük­
ké íz, — Árpádtéri templomban dél­
előtt 10 órakor prédikál Gyülvész 
István templomegyesületi titkár, 
ágendázik Felkér János segédlel­
kész; déluián 2 órakor prédikál Ve 
■ eskey Sándor segéd elkész. — Is­
potály templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Baja Mihály lelkész, 
ágendázik Gábor András segéd lel­
kész : délután 2 órakor prédikál Me­
zei Béla vallástunitó lelkész. — Ho­
mokkei ti imaházban délelőtt 10 óra­
kor pléd a s úrvacsorát oszt Koa­
lád Zoltán vallásfanitó lelkész.

A Kérész yen Ifjúsági Egyesület 
december hó 3-án, vasárnap, dél­
után 4 órakor tartja rendes heti u- ;

rÄ? Kezében van a hódítás 
16 fegyvere: a szépség,
r* ha vesz egy doboz valódi

DIANA PUDERT
és egy doboz valódi

DIANA KREMET
Mindenütt kapható ! ! !
Gyártja : a Diana Kereskedelmi 
Rt. Budapest, V., Nádor-u. 30.

szejövetolét az ispotályi iskolái) ni. 
Tagfelvétel ugyanakkor. Minden e- 
reszlvén fiatalemberi szerettei hiv 
a Vezetőség.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órai:oi Kollégium földsz. 
5. sz. alté.

Vasárnapi iskolák : Kossuth-ulca 
75. sz. délelőtt 9 órakor : Dóczy-in- 
tézetben délelőtt 9 órakor ; Leány­
utcai iskolában délelőtt 9 órakor : 
Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 
órakor ; Pacsirta-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor : Diakonissza-Ott­
honban délelőtt 9 órakor : Kollé­
gium földszint I-ső kapu 5, sz. ajtó 
délelőtt 11 órakor ; Csap-utcai isko­
lában délelőtt 11 órakor : Homok­
kerti imaházban délelőtt 11 órakor.

Az ág. Ilitv. ev. templomban Mik- 
lós-u, 3.) f. hó 3-án, advent első 
vasárnapján d. e. 10 órakor prédi­
kál és úrvacsorát oszt Kapi Béla 
dunántúli ev. püspök. Szólót énekel 

j Forgon Erzsébet. Offertorium az 
j egyház javára. A délutáni vallásos 
I estély ponl 5 órakor kezdődik, bc- 
j szódéi tart br. Radvánszky Albert 
! és Kapi Béla püspök.

Istentiszteletek sorrendje a római 
S katholikus templomban. December 

5-án. vasárnap reggel ti órakor első 
Bóráié hajnali szentmise) 7. 8. 9. 
fél 12 órakor csendes szentmisék, 
fél 10 órakor énekes szentmise. ulá. 
na széni beszédet mond dr Lindenber 
ger János prépost-plébános. Dél­
után fél 1 órakor rózsafüzér. I óra­
kor =zentbeszédet mond Kompnsz 
Árpád segédlelkész. December 
8-án köte'czö ünnep : Szeplőtelen fo 
gantnlás. Az egész Advent alatt min 
den nap fi órakor hajnali szijntmise, 
Goráié van. Vasárnap, advent 
első vasárunján megkezdődnek a 
katholikus templomban is a Rorálék 
Úgy az elsőt, mint minden vasárna­
pon a Borától Lindenberger lános 
prépost prclálus tartja.

Ferenc napja. Ma vau Ferenc 
napja. A téli névnapok egyik leg - 
uápszerübbike ez. Régen Debre- 
czenben nagyon sok polgártársnál 

j ünnepeltek e napon, a haladókor 
újabban háttérbe szorította az 
egyszerű szent nevét. De a megle­
vőket annál nagyol) tisztelet veszi 
körül. Bárotok és tisztelők serege 
vette körül az ősz Székelv Ferenc 

I nyugalmazott műszaki főtana-

Budapesti
ingatlanok

vételét és eladását
(Írásbeli megbízásra is) garancia
mellett, kötelezettseggel eszközli;

5. Rsdetzkv ]tel és Isa
Ingatlanforgalmi ós Koresk. 

Vállalat.
Budapest VII., Thököly-ut 37.

Telefonhivó: József 34-05.

Karácsonyi és újévi ajándékok
Parfümök, Kölniszeszek, Szappanok 
Manikuer, Fésű és kefe kasetták stb. 
LiköT-esenliúk mindenféle legolcsóbban beszerezhetők

Korzó Drogueriában, Piacz-u. 42. ÍZ'eo'G:

esőst, a Székely Társaság elnökét, 
Kiss Ferenc egyetemi tanárt, dr. 
Csűrös Ferenc városi tanácsost.

A mezőgazdasági bizottság ülése. 
\ debreceni törvényhatósági mező. 

gazdasági bizottság' m i délelőtt 1 í 
órakor tartja ülését a városháza kis 
tanács termében. Több fontos akta. 
ális mezőgazdasági kérdés kerül sző 
nyegre

Török Imre esperes Debrecenben. 
A Tcmplomegyesülel vallásos esté 
iyekt rendező szakosztálya elhatá­
rozta. hogy ősszjövclvleui megszú. 
1 ‘Itatja időnként a vidéken élő egy_ 
linzi és világi jeleseinket. Az első 
meghívás Török Imre kisújszállási 
lelkészre s a hcvesnngvkunsági egy­
házmegye esperesére esett, ki decem 
bér hó 6-án, szerdán este 5 órakor 
a kollégium dísztermében tartandó 
vallásos estélyen közre is fog mü. 
ködni s előadásának érdekes ebne 

I ez : ..A Kistemplom és a Nngytcm.
I plom.“ Török esperes nompás elő- 
j adó és népszerűségének tetőpontján 

áll, Debrccnben is sokan ismerik és 
I szerelik. Hisszük, hogy sokan meg- 
j hallgatják

A rendőrség köréből. A delire- 
j < zeni kerületi rendőrfőkapitány 

Sipos Béla rendőrkapitányt a 
debreczeni kapitányságtól a nvir- 
ábrányi határrrcndőr-kircndelt- 
ségliez, Fésűs László dr. rendőr- 
fogalmazót pedig a nyirábrányi 
ha táirend őr-ki rendeltségtől a dob 
reeeni kapilányságlioz oszlottá be.

Handler Gyula temetése. Teg­
nap délután három órakor temet­
ték el nagy részvét mellett Hand­
ler Gyula volt kormány biztos-fő­
ispánt. Görbe-utca 11. szám alatt 
levő gyászházból. A gyászolók 
nagv tömege állta körül a kopor­
sót, kifejezést adva annak a meg­
becsülésnek és tiszteletnek, még a 
polgári társadalom részéről is, 
amelyet épen szociáldemokrata 
pártállása, sőt vezérszerepe mel­
lett, közszereplésében elérnie si­
került szélsőségektől tartózkodó 
politikája és magatartása által. A 
koporsó körül ott voltak a mun­
kásságnak képviselői igen nagy 
számban és a polgári társdalom­
ból igen sokan. A gyászszertartást 
Eindenberger János dr. prépost, 
nüspökhelvettes végezte. Gyász- 
beszédet Esztergálvos János nem­
zetgyűlési képviselő mondott, míg 
í szociáldemokrata-párt nevében 
Holló János párttitkár búcsúz­
tatta el a halottat. — A beszédek 
után a Munkás-dalárda adott elő 
gvászdnlt. mire a gyászmenet ki- 
kisérte a koporsót a Szent - Anna - 
utcai temetőbe.

\ hajdúvármecyei lestneve'ési ve­
zetőség mull hó 23 29-ig Kábán egy 
oktató-képző tanfolyamot áll'toti 
fel azon célból, hogv a testnevelési 
törvény végrehajtási utasításának 
egrövidebb időn belül való megje­

lenésével. a testnevelés a szoboszlói 
járás Ildiiden községében, kiképzett 
oktatók vezetése alatt megkezdhető 
legyen. Nádudvarból, Püspökladány­
ból az illető községek áldozatkész­
sége folvtán kocsin. Tetétlenböl gya 
logszerrel jöttek a hallgatók, a leg 
nagyobb hidegben, naponta Kubára 
hogy az oktatáson részt vehessenek 

I Áthatva ez eszmétől, lelkesedve tér­
tek vissza talajokba ezen fiatal, uj 
harcosai a nemes ügynek. Iiogx az 
ottan tanultakat a haza javára érté­
kesítsék Mint oktatók : Szodolny Jó­
zsef és Schiller Károly előadók mii 

I ködlek. Külön említésre méltó a ne 
I vük a hazafias ügy ezen legoda 

adóhb híveinek, kik Tctétlcnről Ka 
hála az utat szél, hó és fagy dacára, 

j naponta gyalog tették meg. ezek :
I Vesszős Bogár .1 és Bogár 1) 

gzdálkodók, továbbá Baka Beta ref. 
j lelkész, Tóth Lajos kántortanitó és 
j Vi'éz. Sipos IJek gazdálkodó, kik 

nemeslelkiien, oktatói képességükéi 
1 javadalmazás nélkül ajánlották fel

Petőfi ünnepély. A debreceni Fa. 
zikas Mihály lóreál iskola Petőfi ón 
képzőkőrc Petőfi Sándor születésé­
nek 100 éves évfordulója alkalmá­
ból december 8.An d. o. fél 11 óra. 
kor az. Uránia mozgószinházb.m 
műsoros ünnepélyt tart. \ műsor a 
kővetkező : 1 Pelófi-üeleziiay : Hon 
fidal. Előadja az iljusági énekkar. 
2. Megnyitó. Mondja ; Oláh Gábor, 
sz önképzőkör felügyelő tanára 3,
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I'előli költemény. Sz.avaíju : Varga 
László 111. o. l. I l'iumpi beszéd. 
Tartja : Ady Lajos. Linker, kir fő­
igazgató. 5. Petőfi dalok, vegyes. 
Ivarra átírta : Kollwcnlz ilezső, az 
énekkar vezető tanára, a) Petőfi 
Lányi: Kis furulyáin szómulufiiz 
ága ; b) Petőfi-Lányi : Akinek nines 
szeretője; e) Pctöíi-Lányí : Kz.ri. 
vei terem a fán a meggy Énekli az 
itjusági énekkar, Koliwenlz Rezső 
tanár vezetésével, ti. Várady.Kim : 
Petőfi a Hortobágyon. Melodráma. 
Szavalja l'lcseh György, zongorán 
kiséri Slrobacli Jenő, hegedűn Szabó 
Pál 7. Dr. Zalai János fő reáliskolai 
igazgató záróbeszédé. 8. Kelcsy—r_ 
kel : Himnusz. Énekli az ifjúsági 
énekkar. Egy jegy ára 50 korona - 
Jegyek Springer József könyvkeres­
kedésében k aphatók,

A Tern p I o megy c s ii I c t második 
vallásos-cslélye dec. (j-án lesz. A 
sorrend a következő : 1. Közének­
lés. 2. Megnyitó beszéd, ,‘í. Ad­
venti ének. Szabolcskától. Sza- 
xalja Hegedűs János theologus. 
■I. Szóló«-ének. Előadja harmóni- 
umon Nagy András. 5. A Kis- 
lemplom és a Nagytemplom. 
Elődás. Tartja Török Imre kis­
újszállási esperes-lelkész, fi. A 
ref. tani tóképző-intézeti zenekar 
előadása. Bodnár Lajos zeneta­
nár vezetésével. 7. Imádság. Szép 
Ernőtől. Szvalja Diószegi Lily. S. 
Közéneklés. A terein fűtve lesz. 
Belépő-dij nines, perselyadomá­
nyokat a szegény gyermekek fel­
ruházására köszönettel fogad, 
valamint mindenkit szeretettel 
hiv a Templomegyesület vezető­
sége.

A Debreczeni Iparos Dalegylct, 
mint minden évben, úgy most is, 
karácsony másodnapján az Arany 
színház helyiségében reggelig 
tarló műsoros táncestélvt rendez. 
Az Iparos Dalegvlet mindig jól 
sikerült mulatságai után remél­
jük, hogy e táncestélyről is kelle­
mes emlékekkel távozik el a kö­
zönség. melyre már is felhívjuk a 
figyelmet.

Az Egyetemi Kör ismerkedő estje 
Mád értesülünk, az Egyetemi Kör f. 
hó 7_én este 9 órakor az Aranv Rí 
ka kistermében tartja idei ismerke­
dő estjél. Érdekes műsor után reg. 
gélig tartó tánc tesz. A nívós és 
kedélyes mulatság iránt városszerte 
nagv az érdeklődés. Érdeklődőknek 
n rendezőség délutánonként 3-1 
órá'g az Egyetemi Kör KoVéginm 
helviségében szívesen szolgát felvi_ 
lágositássnl.

..Tot zemlier az magyar zemlier1'. 
Tegnap délelőtt összetalálkoztam 
egy valóságos drótos tóttal. Valósá­
gos drótoslóttal. mert az utóbbi 
időkben, hogy eltünedeztek a tó'ocs- 
kák, a magyarok közül is egy-kettő 
úgy a nyakába vette ; világot, min1 
az a 10 éves tótorska. aki Eiptóból 
c1 indult. a régi, a boldogabb idők­
ben, A rég látót' jelenetre bizonv 
bevallom, kissé elérzékenyiiltem, de 
később. — miután lelki szemeim 
előtt elvonultak a kedves idők. a 
tntorskához mentem. A ..tot zemlier" 
elmondta, lingy Dovcska Péternek 
hívják, Turócszenlmártonból szüle­
tett .magyar zenibe' Most, hogv 
„a szoko'kákért nagyon sok-sok 
.magyar koronákat" adnak, eljött, 

hogy Magyarországban beüvegezze 
azoknak a jó magvarkáknak abla­
kait ..ingyir", akik a jó világban 
egy - egy tál meleg étellel kedves­
kedtek" a Péternek. ..mer én szere­
tem a magyár zemlier, hisz en is 
niugyár zember vágyom" — mon­
dotta . , . Csak álltam és bámultam 
magain elé ! Hogyne lenne ismét 
nagy, dicső ez a megcsonkított, 
m ege s ufóit Magvarország. mikor 
ilyen jölelkü magyarjaink élnek ott 
fent a szlovákok rémuralma alatt, 
in.)

Jegyesek figyelmébe ajánlom 
a Központi óra • és ékszerüzlete­
met, Piac-utca 30., ahol legjob­
ban és legolcsóbban vásárolhat­
nak.

Esküvő. Deményl'iilvi vitéz 
Boezkó Béla okleveles vegyész- 
mérnök, néhai (ieményfalvi Boekó 
Sámuel rendőrfőkapitány iia, de­
cember 2-án tartotta esküvőjét 
Halász hiúkéval, Halász Lajos dr. 
III. tiszti főorvos leányával, Szal­
mám)!.

Menekülni akar a görög király Athénből.
London, deeemhei 2. Athéni 

jelentés szerint a király lemondá­
sára és annak az óhajának nyil­
vánítására, hogy az országot el­
hagyja, nem került sor, mert a 
forradalmi bizottság előre tudatta 
a királlyal, hogy ilyen kívánsá­
gokat nem teljesítenek. A forra­
dalmi bizottság állítólag arról ér­
tesült, hogy a király meg akarja 
kísérelni a menekülési egy angol 
hadihajóra, mert Athénben nem

Az Izraelita Nőegylet első tea- 
délutánja. Az izraelita nőegylet a 
háború kitörése óta tegnap ren­
dezte első teadélulánjál. Szász 
Márta és L. Lóránt József né rend 
kívül Ízlésesen, szépen díszítet­
ték föl a Bika dísztermét, amely 
első pillanatban mindjárt kelle­
mesen leple meg a közönséget. Az 
összejövetel iránt igen nagy volt 
az érdeklődés. A debreczeni izr. 
társadalom szinte teljes számban 
megjelent tagjain kívül olt lát­
hattuk a többek között Márk E. 
udv. tanácsost, ref. egyházkerü­
leti főügyészt. Karai Sándor kol­
légiumi igazgatót, dr. Roncsik 
Fibor államrendőrségi fogalma­
zót és még másokat. Hat óra után 
m hölgvek szervírozták a teát, - 
nemsokára megkezdődött a tánc. 
amely Magyari lmréék kitűnő ze­
nekarának muzsikája mellett éj- 
félutánig tartott. Az összejövetel 
sikere elsősorban Léd er er Louise 
elnöknő fáradhatatlan agilitásá­
nak köszönhető. De. elismerés il­
letheti az ő egész nagyszerű tá­
borkarát.

Megkezdődött a disznóölés. A 
hideg idők beálltával megkezdő­
dött a legkedvesebb téli mulatság, 
a disznótor. Sok ember nem azért 
öli le hízóját, mert már be volna 
érve, hanem azért, mert a szerte­
len időjárás következtében a hízó 

í étvágya megcsappan. Az enniva­
lót csak pocsékolja, de nem eszi, 
nem hízik, inkább napról-napra 
fogy. A gyenge malacok elnehe- 

: zednek, leesnek a lábukról. Nincs 
mit várni rá — mondja a gazda 

kést neki ! les csakugyan. A 
kora reggeli órákban visit a 

! disznó városszerte. Emberek jái- 
I nak-kelnek, sietnek hosszunyelü 

perzselő villákkal és a jellegzetes 
befenekclt csizmaszárral, mclv- 
hin a gyilkoló szerszámok, a va­
karok vannak gondosan elhelvzve 

I A tanyai szekerek is egy-egv jó 
j csibe szalmával döcögnek he a 
; városra. Mind-mind jelzi, hogy 

itt a disznótor. Idő is van hozzá, 
i nem romlik meg a bus. a szalon­

nát sem köpi meg a légy. Még 
í most csak itt-ott lángol fel a per 
j zselő tüze és a pernye száll a szé­

les ti teákon, de idestova eljön a 
disznóölés dandárja. A hatóság­
nak, közelebbről a Gazdasági 
Egyesületnek, mint máskor. ug\ 
most is disznóölés! sóról kellene 
gondoskodni, mert a fogysztók 
érdekei kívánják, hogy a gazdák

érzi magát biztonságban. Nidei­
éből nők lemondott a tráciai csa­

tiatok parancsnokságáról, mert u 
csapatok legnagyobb mértékben 
fegyelmezetlenek.

Ráris, dec. 2. (Havas.) Athén­
ben ellenforradalomtól tartanak. 
\ en izei ősz hir szerint azonnal 
Athénbe utazik, hogy kormányt 
alakítson, anélkül azonban, hogy 
ibban maga tárcát vállalna.

minél több szalonnal sózzanak. 
És szalonna szűke ne álljon be, 
mikor eljön a nyári nagy dolog­
idő.

(.'serkészttnnepély a rét. leány kő. 
/(•piskótában. Szombaton este í <írn_ 
kor volt a ref. leány közé piskóta Lo- 
ántfi Zsuzsán na cserkészcsapatá­

nak fogadalmi ünnepélye. A dísztér, 
met szép közönség töltötte meg, hot 
a következő sorrend szerint folyt ie 
az ünnepély. Cserkészinduló : éne. 
kelte a leány középiskola énekkara 
Horváth Károly intézeti enektariár 
vezetésével. Sik Sándor Cserkész- 
prológusát szavalta Rozsa Lenke. 
Balezer Hona szép zongoraszáma 
után Révész Imre lelkész lat tolt 
megkapó alkalmi beszédei, mely 
után a fogadalomtétel következett, 
amelyet Debreczeni Ecrenc giinn. 
tanár, a Magyar Cserkész Szöv. IX 
kér. ellenőrző megbízottja kezébe 
teltek le, inig az Orsz. Leánycser­
kész intéző bizottságának nevében 
Viktor Erzsébet szólott az uj cser. 
készekhez. Azután Török Tibor h, 
tanár szép kis alkalmi cserkészjele. 
nőiét : Mese a tábortűznél, adták elő, 
melyben a mesemondó szerepét Hu­
szár Ilona mondotta. Élj őseink ha­
zája c. hazafias énekkel végződött a 
szép kis ünepély, melynek befejező, 
se után a jelenlévőket teával és sü_ 
töménnyel vendégelték meg a leány­
kák, nemkülönben a fiuk cserkész- 
csapatát is, kik énekkel és szavalat, 
tál viszonozták a szives vendéglő 
tást.

Jack London uj regénye : Az 
éneklő kutya. Egy emberi érte­
lemmel megáldott katyának és 
környezetének izgalmas kalandjai 
több világrészen keresztül. Ára 
K 710.—. Kapható a „Méliusz“ 
könyvkereskedésben.

A korai tél meggátolta a téli 
legeltetést. Hirt adtunk arról, 
hogy a debreczeni juhtartó gaz­
dák a hortobágyi téli legeltetést 
kivették darabonkint 50 koroná­
ért. A legeltetést november köze 
pétől március elsejéig adta ki a 
város nekik. Most a tél szokatla­
nul hamar beállott, hó lepte el a 
hortobágyi avart. A birka hiába 
megy rá, nem lel a hótól semmit. 
Egv. hogy a gazdák, bár kifizet­
ték a legelőbért, nem tudják hasz- 
gelőbér mellett is a készt kell 
etetni. Ha a tél sokáig tart, későn 
tavaszodik, lehet, hogy épen a feb 
vaszodik, lehet, hogy épen a feb­
ruár hónap hátuljái tudják a gaz 
dák használni Ha pedig, mint 
hírük, csak február 1-ig engedé­
lyezik a legeltetést, akkor aligha 
veszik hasznát. Mindenesetre a

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!
•Bosznay J. és Tsa cégnél

Kossuth-utca 5. szám alatt

1922. december 2-től 1923. január 6-ig tartó

nagy karácsonyi és újévi vásár.
Óriási választék. Szabott olcsó árak.

Kérjük kirakatainkat f gyelemmel kisérni.

áüandő nagy váilaszték
<&s legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz
posztóáruházában, Piac-utca 73. szám

további időjárástól függ minden. 
Tény az, hogy a juhos gazdák 
nem számítottak az ilyen korai 

I léire, rosszul jön ki nekik és erő­
sen panaszkodnak.

Takács Sándor: Régi idők, régi 
emberek. Ára K 10G8.— A régi 
magyar élet száz és száz derűs és 
borús jelenetét tartalmazza ez a 
könyv. Hol megnevettetnek, hol 
könnyel csalnak ki szemünkből 
történelmünk egyes víg vagy tra­
gikus epizódjai. Kapható a ,,Mé- 
liusz“ könyvkereskedésben.

Két u j könyv. Jack London : 
..A vadon szava“. Az őstermészet 
hivó szavára egy azelőtt elkényez­
tetett kutya ú jra falkába áll a nagy 
erdők mélyén. Elszakad az ember­
től és visszanyeri ősi szabad életet. 
Izgalmas kalandok közepette tör­
ténik ez a nagy átváltozás, a ter­
mészet parancsának megdöbbentő 
beteljesülése. Ára K 118.—. Kap­
ható a Méliusz könyvkereskedés­
ben. - Wieland : „Oberon“. Szí­
nes, kalandos, elragadó tündér- 
rege, pompás magyar fordításban. 
Mindenki nagy gyönyörűséggel ol 
vashat ja a hős Hüon lovag és a 
csudaszép Amanda csodálatos ka­
landjait. Ára K 521.—. Kapható a 
Méliusz könyvkereskedésben.

f j Meinl

Maliin Kakaó

A villamos forgalom megjavítása. 
Kaptuk az alábbi sorokat : FelhÍv­
juk a tekintetes városi tanács figyel 
mét arra. hogy ha a villamos vilel- 
dij felemeléséhez hozzájárul, úgy 
hasson oda minden körülmények kö­
zölt, hogy a rossz villamos közleke­
dés a Hatvan-, de különösen a 
Csapó-ulczán megszűnjön, mivel 
ezen ntcza nagyon forgalmas s cz- 
időszerinl három kocsi bonyolítja 
le a forgalmat. A kitérőknél Í5—20. 
sőt 25 percet várakozik egyik villa­
mos a másikra, ugyunnvira, hogy
/ utasok bosszankodva kénytele­

nek a villamost odahagyni és gyalog 
folytatni tovább útjukat. Ha besze­
dik a viteldijakat, joggal kívánhat­
juk. hogy a forgalmat az utasok 
megelégedésére bonyolítsák le és a 
három kocsi helyett öt kocsi indit- 
tassék meg a jelzett utcákon. Végül 
kérnénk intézkedést arra nézve is, 
hogy a Csapó-utcai sínpáron a há­
ború előtti megállóhelyek állíttas­
sanak vissza. Tisztelettel a polgár­
ság nevében N. N.

39-es ezrednap december 10-én. 
Minden 39-es jöjjön december 
1-én, hétfőn este a Belvárosi Ét­
terembe (Városházköz), hol ösz- 
szejövelelt tartunk és megbeszél­
jük József kir. herceg őfensége és 
Soós tábornok ur, a kormányzó 
öfőméltósága helyettesének fogad­
tatását.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jóbarátok, gazdatársak 
és jószomszédok, kik forrón szerv­
ien jó fér jem temetésén megjelen­
tek s ezzel solia el nem múló bá­
natomat enyhíteni igyekeztek, ez­
úton fogadják hálás köszöneté­
inél. özv. Kovács Ferencné.

Két hónapi börtön a potya bo­
rért. A debreczeni honvéd hadi- 
törvényszék tegnap tárgyalta a 
csalás, lopás és fegyelmi kihágás­
sal vádolt Gs. Kiss Lajos 
vámőr bűnügyét. Gs. Kiss Lajos 

j az őrmestere számlájára a korcs- 
1 mából 19 liter bort hordott el az 

őrmester tudta nélkül. - Vádat 
\ emelt még ellene az ügyészség lo­

pás és fegyelmi kihágás miatt és 
a tárgyalásai" :i tanúkihallgatá­
sokkal bebizonyítást nyert a vád 

; és a hadbíróság dr. Békés Kál­
mán hatásos beszéde után két hó 

I napi börtönre ítélte.
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A kereskedelemügyi m. kir. mi­

niszter ur őnagyméltósága a deb- 
reczeni kerületi kir. iparíelügyelői 
hivatalnál üresedésben levő egy 
napidijas állásra pályázatot hir­
det. Az állás havi (>>0(1 koronával 
és a természetbeni ellátások ked­
vezményével van díjazva. Pályáz­
hatnak nemkülönbség nélkül" kö­
zépiskolai végzettséggel bíró egyé­
nek. A részletes pályázati feltéte­
lek a kerületi kir. iparfelügyelő­
ségnél (Széchenyi-u. 21. sz.) na­
ponként 12—1 óra között megte­
kinthetők.

A zord téli napokra lássa cl ma­
gát MEINL-féle ujtermésű teával.

Táncestély reggelig e hó 3-án 
vasárnap, a Royal dísztermében, 
az iparos és kereskedő ifjak kis- 
próbabáljával (cottilionnal) egy­
bekötve. — Az uj tánctanfolyam 
4-én, hétfőn, veszi kezdetét. Tisz­
telettel ifj. Schaff János táncta- 
nitó.

Az izr. nőegylet népkonyhájá­
nak megnyitása. Ma, vasárnap, 
déli 12 órakor nyílik meg az iz­
raelita nőegylet népkonyhája. A 
nőegylet elnöksége kéri ":l tagokat, 
hogy a megnyitáson minél szá­
mosabban megjelenni szívesked­
jenek.

,,Napsugár" karácsonyi vagyon 
menő árverésre az eladó tárgyak 
legkésőbb december hatodikáig 
vétetnek fel Piac-utca 10. alatt. 
Kiállítás december 8—11-ig, ár­
verés december 11—16-ig.

Figyelmeztetés. ..Hortobágyvi - 
déki Méhészeti R.-t.“ ma, vasár­
nap d. e. 11 órakor a városház kis 
tanácstermében rendkívüli köz­
gyűlést tart, melyre az összes rész­
vényesek szives megjelenése ké­
retik.

Elveszett a kiflis kosara. Ugyan ki 
ne ismerné Kortros Józsefet, a hiva­
talok kiflis bácsiját. Tegnap bizonv 
nagy szomorúság érte a" jóságos kif­
lis bácsit. Hatalmas, nagy pék kosa­
rát, mely tele — de tele volt pom­
pás kiflikkel, zsemlyékkel, elveszí­
tette. A dolog úgy történt, hogv 
épen a pénzügyi palotából a rend­
őrségre igyekezett Kortros József,de 
inig a rendőrségi palotához ért." a 
hidegtől karja elzsibbadt s észre sem 
vette, hogy kosarából kijött a ko 
sár füle. Csak mikor a rendőrségre 
ért az öreg kiflis, akkor vette észre 
hogs' a kosár fülét szorongatja, 
melyről a kosarat bizony elhagyta. 
Meg is tette panaszát Kortros József 
a rendőrségen, ahol a feljelentése 
nem kevés derültséggel találkozott.

A Közhasznú Munkáskert-Egye­
sület tudatja a bérlő közönséggel, 
hogy az Árpád-, Attila-, Károly- 
telep befizetései befejeződtek, most 
folynak a Szántó Győző-telep és 
Széchenyi-telepek befizetései dec. 
1-től dec. 15-ig. December 15-től 
január 15-ig a Petőfi-telep befi­
zetései eszközöltetnek.

Modern tánctanfolyam a Munkás­
otthonban. Debreczen város tánc 
kedvelő ifjúsága előtt nem ismeret­
len név Szepessy Ferencz táncmes­
ter neve, aki egy évtized óta mű­
ködik városunkban s nekie köszön­
heti városunk ifjúsága, hogy a mo 
dern táncokat klasszikusan táncol­
hatja. nem pedig úgy, mint más vá­
rosokban, ahol a rendőrség ege- pár 
ilyen táncot egész joggal be is til­
tott. A debreczeni szervezett munkás 
otthon vezetősége most megszerezte 
magának tánctanárnak Szepesi Fe­
rencet, aki is a régi metódus szerint 
fogja a legújabb táncokat, valamint 
a magyar táncokat tanítani, heten­
ként két órán át. Szepessy Ferencz 
neve elég garancia arra, hogy tőle 
lelhelőleg becsületes és kitűnő okta­
tást fog adni ottani növendékeinek 
is. Régi iskolája azonban továbbra 
is meg fog maradni, hol úgy csopor­
toknak. mint egyeseknek szakszerű 
oktnlásl fog adni Mi a magunk ré­
széről örömmel üdvözöljük Szepessy 
mestert újabb sikerén, meri ismerve 
n Munkás-Otthon vezetőségét, tud 
juk. hogy jól meggondolták, hogy 
va j ion kinek a vezetésére bízzák a 
munkások ifjúságának e fontos kér­
dését s nem bi/.ták olyan emberre, 
akinek képzettsége e téren nem 
nyújt elég garanciái, (E, Óvó

A földbérlők nagygyűlése,
Az Országos l'oldbérlö Egyesület 

részvételével megtartott földbérlet 
gyűlésen nagy számban jelentek meg 
Debrecen és vidékének nagy és kis, 
bérlői, hogy u földbérlö törvényiéi', 
vezet reájuk fontos intézkedésiről 
tájékozódást nyerjenek, A gyűlést 
az ipartestük1! diszlel méhen tartót. 
Iák meg. Az összehívók nevében dr 
Szabó Ferenc ügyvéd üdvözölte a 
megjelenteket és ajánlatára a gyű. 
lés vezetésére Vásáry József okle. 
vei es gazda földbérlét választották. 
Vásáry József megnyitó beszédében 
Ieámuiatolt a gyűlés fontosságára, 
üdvözölte Csoót Lajos központi lit. 
kárt, a Debreceni Mezőgazdasági 
Kamara képviseletélten megjelent dr 
Horkay Lajos segédlilkárt. vala. 
mint a szép számban megjelent ér­
dekelteket. A gyűlés megalakulása 
után Csoór Lajos központi titkár 
szólalt fel, aki a központi egyesület 
nevében köszönetéi mondott a meg. 
jelenteknek a részvételért- Ktilönő. 
sen megköszönte a mezőgazdasági 
kamara kiküldöttjének a (clszó1 nFi­
sában megígért támogatását a löld. 
bérlők igazságos érdekeinek Lövi. 
den vázolta, hogv a kormány a bér­
lők és földtulajdonosok közöli a ha­
szonbér tekintetében eddig rendele. 
lekkel szabályozott jogviszonyt tör­
vényileg óhajtja rendezni. I'ir sze­
rint azonban ez a rendezés oly mó_

dón van tervbe véve, hogy ez nem 
csak a bérlők érdekét és gazdasági 
letét támadja meg, hanem az egész 
mezőgazdaságot érzékenyen érinti. 
Olyaníéle felmondási jogot akar a 

i löídhérlő törvénybe felvenni, mini 
nan ily (Mi mái" a föld mii» törvényben 
is bent foglaltatik, hogy ha a bérré 
nem tudnak megegyezni, bármilyen 
hosszú időre is van megkötve a ha. 
szonbérlcti szrződés. az, felmond­
ható legyen. Ilit ez törvénnyé valna. 
nemcsak a közel I! millió holdon gaz 
dálkodé bérlőtársadalom szenvedi 
meg, haitiéin a közéit Intézés is. meri 
ez csak újabb drágaságot credmé- 
nvez. Lz ügyben a bérlők december 
hó tl.én Budapesten nagygyűlést tar. 
tanuk. Kéri. hogv azon minél töb­
ben jelenjenek meg. A g.viucs elha­
tározta. hogy az országos g\ illésen 
megjelenik és a helyi szervezet meg 
alakítását szükségesnek tartja. Az 
előkészítésre egy Ki tagú bizottsá. 
goi bízott meg.

Többek hozzászólása után az. el. 
ttok hívta fel a bérlők figyelmét az 
egyesülés fontosságára. A kiküldött 
bizottság már ma délután ülést ts 
tartott a József kir. hereeg-uct 35. 
szám alatti irodában.

Az országos gyűlésen részivenni 
óhajtók jelentkezzenek dr. Szabó 
Ferencnél.

Legfinomabb csemegeméz, szín­
tiszta mézből készült mézes tész­
ták és theasütemények kaphatók j 
,, Hortobágy vidéki Méhészeti R.- ! 
t.“-nál, Péterfia-u. 42. Kereszt- 
épület.

Debreczeni Képes Kalen­
darium 1923, évre dús tar­
talommal és teljes címtárral 
megjelent Ára K 206'— 
Kapható a Méliusz könyv­
kereskedésben.

Olcsó hét. A november első he­
tében rendezett olcsó hét alkalmá­
ból sok oldalról megnyilvánult el­
ismerés folytán december elsejé­
től hetedikéig ismét olcsó hetet 
rendez a Rózsa Áruház, hogy a 
tisztviselők és szerényebb jövedel­
mű egyének női családtagjai, va­
lamint női alkalmazottak olcsón 
juthassanak téli ruházati cikkek­
hez. Kirakatunkban csak olcsó 
árúk vannak elhelyezve. Modell- 
d ara ltok az üzletben megtekinthe­
tők és leszállított árban kaphatók. 
Rozsa Áruház. Alföldi-palota.

Balázs Béla harmadik nótás- 
könvve 20 nótával megjelent. Ára 
keménykötésben K 355. Kap­
ható a Méliusz könyvkereskedés­
ben Ferenc József-ut 26.

A Hungária Hengermalom R. 
T. keres mielőbbi belépésre per­
fekt könyvelőt, valamint gyakor­
lott gyors- és gépirónőt. Malom- 
vagy terményszakmában jártasok 
előnyben részesülnek. írásos aján 
latok a hivatalos órák alatt az 
igazgatósághoz személyesen nyúj­
tandók be.

Lovag Berks Lajos debreczeni 
kir. járásltiró nyugalomba vorult 
és dr. Nagy István ügyvéddel tár­
sulva, ügyvédi irodáját Debrecen­
ben, Szent-Anna-utca 8. szám 
alatt megnyitotta.

Értesítés. Van szerencsém tisz­
telettel értesíteni a n. é. közönsé­
gei. hogv Piac-utca 21. szám a. 
szües-mühelycmet ! parkamara 
épületben V'erbőczi-utca 2. szám 
alá helyeztem át, hol továbbra is 
a n. é. közönség szolid kiszolgá­
lását biztosítom, a nagyrabecsült 
közönség 1). pártfogását kérve, 
maradtam kiváló tisztelettel : 
Klonda, szűcs.

IPAROSOK ÜGYEI

Az Iparos-iiör estélye.
A debreczeni Iparos-kör szé­

pén sikerüli összejövetelt tartott 
tegnap este az ipartestillet dísz­
termében. ahol jóformán minden 
lalpalatlnyi helyet elfoglaltak a 
megjelentek. A vendégek sorában 
ott láthattuk Aczél Géza városi 
főmérnököt, dr. Radó Rezső ke­
reskedelmi és iparkamarai fötit- 
kárt, Ekli Józsefet, az Iparos 
D; legylel elnökét, dl. Olasz Vil­
most, a városi elöljáróság tisztvi­
selőjét és még másokat.

Biczó Gyula, az Iparos-kör ér­
demes, népszerű elnöke, meleg 
szavakkal üdvözölte ,i vendége­
ket és iparostársail. Igen hatásos 
beszédet tartottak : dr. Aczél G.,

Megkezdő­
dött a nagy

leszállított árok mellett tíz

M Apolló“ divatáruházban
Miklós utca sarkén. Telefon 764.

KIHinő vászon mt. ífl« Kötött lilouzok lőOO 1211 széles szövetek 960 
Finnel és líureliet „ 550 Zeílrek mire 530 oooooonooooooooooooo
Felöltő- és ruhaszövetek, selymek, bársonyok, férfi és nő fehérne- 
müek, har snyák, kötött garnitúrák, pipere cikkek n^gy választékban.

Nagy

Kalap-vásár
MOMnanniHan

december IO-Ijj.

Óriási választék I 
Olcsó áraki

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szentben.

Női
Szőrme I

 -köpenyek 
-ruhák

-fehér neműek 
-cipők

j-kabátok 
-bundák 

1 -boák ée múltokHolzer
divatházában

Budapest, Kossuth Lajos-utca 9.

1022 december 3.

dr. Radó Rezső, Komáromy Sán­
dor, dr. Olasz Vilmos és mások.

Az est folyamán az Iparos­
dalárda kebelében alakult iparos 
zenekar szórakoztatta a társasá­
got. De megjelent teljes számban 
IVdfy Lajos karnagy vezetésével 
az Iparos Dalegylet'is. Az össze­
jövetelt, amely az i[taros társa­
dalom összetartásának példás bi­
zonyítéka, most is Prahács Jó­
zsef, a kör agilis alelnöke ren­
dezte, nagy és lelkes odaadással.

A képesített kőműves mesterek
felkéretnek, hogy december 5-én. 
délután I órakor az Ipartestület­
ben tartandó előadáson okvetlen 
jelen jenek meg. Az előadást Di- 
, /ig La jós kamarai fogalmazó 
tartja az építőanyagok beszerzé­
séről. illetőleg a j,letéti" rendszer­
ről. Ipartestület.

ÜVÉTELI!
kényszer nélkül vásárolhat!
1 m Francia csikós flanel--------498
1 db nőiajouros batlszt zsebkendő 90 
1 db Fehér finom vasalt férfiing 1980 
1 pár Női kötött téli kesztyű — 120
1 m Duplaszéles nnnol ruhaszövet 800
1 m Mosott hollandi vászon-------- 465
1 pár kötött férfi sokni színe- — 165
1 m finom ágynemű vászon Mer­

man Fóliák-------- ------------ 550
1 pár finom kötött női harisnya 390
1 m Cosmanosi mosó karton-------- 550
1 db Damaszt törülköző — — — 675
1 db Flanel férfi ing dupla man­

chen el— —--------— — — — 1825
1 db Himz. női Ing mndepolán* ól 975 
1 m 140 cm. la Lepedő vászon 1200 
1 db Női kötött reform nadrág 700
1 db Francia alsó nadrág--------1450
1 m Jóminőségü Angi nett — — 465
1 m Békebeli c ikos vászon — — 625
1 m 140 széles Kiolt bélesnek — 1350
1 m Cérna kanavá z —-----------------598
1 db Sima zeíir ing 2 gallérral — 1650

Brüll Ernő divatházában
Placz-utcza 29. (Városházával 
szem len, Kis Debreczen alatt)

A búza ára.
A mai termény tőzsdén a kíná­

lat rendkívül csekély volta miatt 
a kenyérmagvak kissé megszilár­
dullak, a többi cikk azonban tar­
tott maradt. A lmza 100 koroná­
vá! drágult, iiasotdoképen a rozs 
is. A liszt- és őrleménypiac csen­
des. Kínálat híján üzlet úgyszól­
ván alig jött létre. A korpa kö­
rülbelül 50 koronával drágult. A 
velőmagpiac üzletleien.

Hivatalos árak: Búza tiszavi- 
déki 76 kilós lliiOO 700, egy eb 
9500 600, 78 kilós tiszaviacki
9800- 900, egyéb 9700—800, rozs 
6500--600, lak. árpa 6700 -800. 
sörárpa 7300—500, köles 8000 
500. zab 6500—550, irpce 135 45, 
korpa 4300—4350.

|#“l " -I mlinleniieinüKöhögést hűtést
bizhean gyógyít a hires

Dr. Jármay CSODAMELLTEA

Rheuma sä
csakis az egyedül biztos, 

D I I általánosan ismert és min-
vilvAX den esetben bevált

Kapcin-kenőcs
segít. Kapható minden gyógytárban és drogé­
riában. — Utánvét mellett küldi ,.OROSZLÁN" 
gyógyszertár Budapest, IV., Papndvelde-u. 2.

Fényűzés! adót fizetők 
figyelmébe.

A munkatorlódás elkerülése cél 
jóból az 1922. évi november hónap 
ban beszedett fényűzést adónak az. 
állam pénztárba leendő beszállítá­
sára nézve a debreczeni m, kir. ál­
lampénztár a következő határnapé 
bal állapitolla meg 1922 december 
7-én a fényűzés! vállalatoknak mi­
nősített összes kávéházak, cukráz 
dák. éttermek, tejcsarnokok, továbbá 
a különleges fényüzési vállalatnak 
minősített orfeumok és kabarék, úgy 
szintén mindazon kiskereskedők. kik 
átalányba (piuisale) fizetik a fény­
űzést adójukat : December 9 én A. 
B, C. D. E, F hetük.



Iíti2 december 3.

December 11 —ón fi. H, I. J, K. I. 
hetük.

December 12-én : M, X. (), P he­
tük.

December 13-án : It. S belük.
December 14-én : T, U, V. Z be­

lükkel kezdődő áltnlúnos fényűzést 
cikkekkel toglll kozok fizethetik be 
a fényűzést adói. Az. elmaradottak 
szintén 11-én fizethetnek, azonban 
a kitűzött napon való elmaradá­
sukat igazolni tartoznak, [•’elhivat­
nak az adózók, hogy a határnapok­
hoz saját érdekükben szigorúan al­
kalmazkodjanak. mert egy rend­
bontó az egész sorrendet megza­
varja és azon célt, hogy a hosszas 
várakozásokat meggátoljuk — lehe­
tetlenné teszi. Az, aki 15-ike után 
szállítja adóját, a törvény 154. pa­
ragrafusa szerint még 50 százalékos 
adópótlékot tartozik fizetni.

M. kir. Állampénztár.

^[színház 0
A Csokonai-szinház műsora :

Vasárnap délután : A hamburgi 
menyasszony.

Vasárnap este : Liliom.

Hétfő : Liliom. A bérlet, 
kedd : Hazudik a muzsikaszó.
Szerda : Liliom. B) bérlet.
Csütörtök : Mágnás Miska. (.) bért. 
Péntek : Mágnás Miska. I) bérlet. 
Szombat délután : Boccaccio. 
Szombat este a volt Itt), gyalogezred 

díszelőadása.
Vasárnap délután : Hazudik a mu­

zsikaszó.
Vasárnap este : Mágnás Miska.
Hétfő : Gésák. A bérlet,

A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése folyó hu t-én lesz meg, 
tartva.

Makai Klári budapesti zongora- 
művésznő december 7-iki , c.sii- 
törtöki hangversenyéi (este fél 8 
órakor a Zenedében) nagy érdek­
lődés előzi meg. A liatal művész­
nő nemrégiben tért csak haza né­
metországi hangverseny körútjá­
ról, ahol mindenütt óriási sikere­
ket aratott, tomboló lelkesedést 
váltván ki a közönség mindig 
sűrű soraiból. Itteni műsora kö­
vetkező : Bach : D-moll Toccata 
és fuga. Mozart : 2 moll-szonata. 
Chopin : B-moll Scherzo. De­
bussy : 2 Arabesque. Schumann : 
Simfonikus Ctiidök. Jegyek már 
csak igen korlátolt számban kap­
hatók Méli úsznál.

Teodora. Az olasz „Ambrózió" 
fimgyár, a Quo Yadis és Cabéria 
után ismét egy hatalmas remek­
művel lepi meg a világot. Teodora 
a szerelem mindent letipró hatal­
mának iirökclelü himnusza. Két 
év alatt 25 rendező készitette,és 20 
millió lírába került ! A 8 felvoná- 
sos film központjában Bizánc/ 
esászárnője tündöklik, ki a leg­
alacsonyabb sorsból emelkedett a 
legmagasabb polcra. Szerepét 
Itita Joli vet alakítja a legnagyobb 
művészettel. A film hatalmas tö­
megjelenetei, a forrongó csőcselék 
ostroma a császári palota ellen, 
az óriási méretű ünnepségek a 
„f.ircns Maximtisban" és meg­
számlálhatatlan megkapó kép, fe­
ledhetetlen emléket vésnek az 
amuló néző leikébe.

Vígszínház-mozgó. Robinson. 
Páratlanul izgalmas amerikai 
rendezés első hatalmas része va­
sárnap utoljára. Hétfőn Vénusz. 
Pompás rendezésben, lebilincselő | 
mesében Prosper Merimée szenzá­
ciós novellája. Csak felnőtteknek 

Arábiái éjszakuk I 
Teodora ! ! !
Boccaccio szombat délután !
,'19-cs ezred nap. December hó 

Sl-én, szombaton, a kormányzó 
nr ő főméltósága helyettese és a 
Fenséges urak József főhercegek 
megjelenésével di ./előadás a Cso­
konai-színházban. Jegyeid jegy­
zés a színház pénztáránál. Jegy­
kiváltás 8-án és l)-én.

Ezerarcú ember. Hajsza a íoltl 
kerül, világsláger 1 Két rész egy­
szerre. ,,Melcor“-ban, vasárnap.

M&YÉrÉRTÉS

Jön ! D raknia. Jegyét biztosítsa 
idejében.

Széltében-lioss/r Jiau beszélnek 
a Liliom kifogástalan előadásá­
ról. Az igazgatóság nem csalat­
kozott a felújítás sikerében, ami 
a pociikus darabon kivid a sze­
replők mindegyikének páratlan 
ambíciójának is Iulajdonithato. 
\ holnapi előadásra ajánlatos 
még ma jegyekről gondoskodni.

NYI LTTEFL*
Nyíl ttér. Tisztelettel értesítem 

megrendelőimet, hogy a mai na­
pon Kossuth-utca 7. szám alatt, 
Kardos László ur házában, újon­
nan berendezett fényképészeti és 
fényképnagyitási műtermet nyi­
tottam. Kérem szives megbízásu­
kat a jövőben is részemre len tar­
tani, amit kiváló munkával és 
szolid árakkal fogok honorálni. 
Takács Vince fényképész.

* E rovat alatt közlőitekért nem 
viüaí felelősséget a szerkesztőség.

FBLBLOS SZERKŐI Tűi
OR. SZAVAI FSRERO.

KIADJA I
(ebnwee e*. Hr. táree 4* ■ Timánteí1 
let. ItnlihNrlIel At»fv«*a»4i-vÖU«!ct»

Ok.
váll valóra a

l-PUDER 
1-SZAPPAN 
l-KRÉM

állandó használata.

A régi bákeminöségben 
mindenütt kapható! ooo
Gyártja : a Diana Kereskedelmi 
Rt. Budapest, V. Nádor-utca 30.

Egész nap 
nyitva 

a főreál 
jégpályája!!

Világítás!

Szilágyi Jenő
bau '(bizományi 

és árubizományi irodája,
Dobreezen, Csapó-utcza 19.

Telefonszám 5-66.

Üzlet helyiségeket bármilyen 
szakmában közvetitek

dlskretló mellett, úgy helyben, vidéken 
mint Budapesten. Nagyobb él kisebb 
üzlethelyiségek útadók Üehreczenben, 
rósz ben a Piac-utcában, részben mellék­

utcában levók.

Tégla eladás.
Nagy és kis csertéglát ismételten már 
minden mennyiségben módomban áll 

szállítani.

Bankhelyiségnek megfelelő
nagy üzlethelyiség a város legforgalma­
sabb helyén előnyős feltételek mellett 

azonnalra átadó.

Magántőke kihelyezés.
Betáblázásra, árukra, vagy ki­
sebb ipari vállalatok támogatá­
sára rövidé bl) időre kölcsönt 

folyósítok.
Magántőkét elfogadok

60 esetleg 90 napra teljes fede­
zet mellett előnyös elhelyezésre.

Tőzsdei megbízások.
Tőzsdei megbízásokat elfogadok 
és lebonyolítok, 50 százalékig 
lombardhitelt nyújtok előnyös 

feltételek mellett.

Bánfyhuoyadi Himyai Erzsébet
a „Jó házi konyha így kell főzni“ 
csfinii főzőkön) v fűzetek kitűnő 

szerzőjének
50 féle kipróbált koch, 
előétel, pudding és 
pástétom receptje 20 
koronáért kapható a
,MÉLIUSZ‘ könyvkereskedésben
és minden más »ö-iyvkereskedéshen.
s"5ir*riä TTsTiHiirS ma* «TäfS

Rögtön 
24 óra alatt 
beköltözhet I ! 
Lakó nincs! 
Egyedül lak­
hat! Rögtön 
nézze meg!

Eladó kis családi ház!!
a waggongyár és a vágóhíd köz­
vetlen közelében. — Elsőrendű 
csertégla, teljesen uj, alig pár 
éves épület, cseréppel fedve. — 
Egyszoba, konyha, speiz, fás­
kamara, klozctt. -- Stukaturos, 
padlós szoba, a speiz és konyha 
betonos. 223 négyszögöl telek.
Az érdeklődők menjenek be 
Kcresztessy Jánosné úrnőhöz, 
Onossay-utca 47. sz. alá, — ők 
készséggel megfogják mutatni a 
házat az érdeklődőknek, mert a 

szomszédságban van.
Ára 500 ezer korona I
A vétel a NAGY LAJOS Iro­
dában köthető meg, Veres-u. 9.

Egy vég
kitűnő minőségű

vásznat
14 ezer koronáért

s a legcélszerűbb, 
amit fel ségének

karácsonyi
ajándékul

vehet

SchönArthurnál
Csapó-utca 4. szám.

Bout get:
Nagyvilági dráma . . K 498
Romain Rolland:
Jan Cristophe V. kötet

A piaci vásár . . K 830
Babies Mihály:
Gondolat és irás . . . K 948
Ferenczy Zoltán:
Petőfi............................ K 332
Kiss József:
Ünnepnapok. Kötve . K 237
Perely Imre:
Magyar fejek . . . K 472

Kaphatók a

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBEN

Mielőtt

háló-, ebédlő-, konyhabútorát
megvenné, nézze meg iiáiint Sándor

olcsó bútor-raktárát.
Kossuih-u. 5. fiambrinusz átjáró. 
Bosznay-ház.

6* 8E 5E Y takarít meg, 
ha CifllPÖ szükségletét az

Alföldi cipőkészítő
’/»Halainál szerzi he. Mérték 
után a legjobb és legújabb ki­
vitelijén, úgyszintén javítások is 
24 óra alatt készülni k. Olcsó 
árak ! — Eladás nagyban is.
KOVÁCS VILMOS,

Iparkamaraépölet, 
oo Törvényszékkel szemben, oo

Hungária Auto Garage
Bérautó Vállalat. Telefon 10-78. ez.
Auto, motor és bármily gépek ja­
vítását cs vasesztergályos munká­

kat jutányosán készít

iiagy Gyula gépműhelye
Szentanna-u. 48. Tanuló felvétetik.

íiyakorioit könyvelői,
ki gépírásban is jártas, 
azonnali belépésre keres 
és ajánlatokat kér a
Salkányi Takarékpénztár 
Balkányban (Szabolcs m.).

Sok pénzt!!
takarít meg, ha következő cik­

kekre van szüksége,
Iellát vásároljoi ! ! !

m 120 cm. gyapjú Cheviot min-
den színben--------—------------— 1350
in 140 cm. Divatcsikos gyapjú
újdonság---------------------------------- 2980
in Kombiné és alsószoknya volar 450 
m Duplaszéles függöny és ágy- 
teritőre Linon (hímzés alá.) — 1390 
m Angol férfiruha Divat kelmék 2950 
m Duplaszéles Schottis szövetek 1250 
m Cérna Crcas vászon — — — 790 
m 140 cm sima posztó (Reklám) 950 
m Angol ingsvfirek csikós s mint. 650 
ni Sima divat flanelek la minőség 650 

1 m Virágos Damaszt gradli ágy-
huzatra ----------------------- ----------910
drb férfi vászon zsebkendő — 190
drb gyönyörű Scbálkendök-------- 2250
m Doublé férfi és női kabát­
kelme ---------------------------------------  3900
drb Len szakajtókendő kockás 398 
m fekete és s kék gyapjukangarn 4800 
m Angol Chvrge férfi és női ka­
bátbélés — — — —--------— 1500
drb 3‘5 m hosszú selyem fátyol
hímzett — — — —--------— 1380
drb Bntiszt kombiné bugyi himz. 1690 
drb férfi finom hosszú hálóing 2500 
drb hímzett schifon Leibchen — 380 
drb Schiffon Bugyogó hímzett és
csukott------------------------- 790
drb Legfinomabb gyapjú téli
kendő — —-------- ---------------— 6900
Garnitur 6 személyes és 6 szal­
véta Damaszt-------------— — — 8500

Brüll Ernő divatházában
Placz-utcza 29. (Városházával 
szemben, Kis Debreczen alatt)

Tea rum,
likőrük, — gyütnölespá- 
llnkaíélék legolcsóbban, 
legjobb minőségben a

Szilágyság!
szeszesitalért! kereskedés

kicsinyben) osztályán,

Csapó-utca 7.
sz. alatt szerezhető be.

Eladás nagyban és kicsinyben
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APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóló 30 korona, minden további 
izó 3 korone. Vasárnap 10 szóig 40 korona, minden további ezé 
4 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva.
Telefonszám : 4. Telefonsam 1 4.

Édes szivem!
Én igaz vagyok, csak 
a sorsunk nem igaz. 
Adjon fényképet. 5155

Kél
szoba bútorral rendel­
kező 28 éves nő, házas­
ság céljából megismer­
kedne hozzá illő tiszt­
viselővel. „28 ÉVES“ 
címre kérek leveleket. 

_________________5140
Egy

inteligens komoly úri 
asszonyt, melyik úri 
ember segítene ki pár 
ezer koronával rövid 
időre, annak hajlandó 
volnék lakásomból egy 
csinos szobát át engedni. 
Levelid a kiadóba KÖL­
CSÖN jeligére. 5145
3ar vr «gr <ar «ar *.:•

M lánlai
Pálinkafőző flstök

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz. — Ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 5125

Drágakő,
arany és ezüstbeváltás. 
Régi ékszerek átalakí­
tását, javítását szép ki­
vitelben készíti Bródy 
Miklós ékszerész, Vági 
István művezető Deli­
re ezen, Piac-utca 73.

4934
■ ■■■■■■ ■ « » ■-----------—

Bélyegzők
24 óra alatt 

készíttetnek a
Debreczenl Első 
Bélyegzőgyárban

Piac-utca 81. 
Telefon: 653.

Kőszén
nagyban és kicsinyben 
kapható Hadházi-ut 16 
- az Árpádtéri papiak 

mellett. Telefon 11-35.
5099

Kárpitos
eivállal javításokat, 
megrendeléseket, rak­
táron tart bútorokat, 
díványokat, boncsére­
ket. Széchenyi-u. 8. sz. 
___________  5112

Kész bútorokat
raktáron tartok, meg­
rendeléseket pontosan 
készítek. Ifj. Szathmári 
Pál, épület és mübutor 
asztalos. 5129

Kerékpárt
kevesek megvételre. 
Vdvavhelyi Gyula Jókai 
utca 30. 5138

I sizmndla
segédet, jó munkást al­
kalmaz Erdélyi Antal, 
Rakovszki-utca 12. sz.

5144
Elutazás

miatt, fajtiszta, foxli- 
kutya, elsőrangú ház­
őrző, szobatiszta, díj­
talanul jobb házba át­
adandó. Simonyi-ut 23. 
Kutyadó egy évre ki­
fizetve. * 5142

Babakelengye.
trikó-ruha, fin- és leány 
szvetter garuif ura, sapka, 
íokötu, hali! kakát ka, 
kesztyű, cipő, ruha, ha­
risnya nagy választékban 

kapható

Dr. Hegedüsné
gyermekdiva házában, 
Siironffy-u. 2. sz. alatt.

Xyul-hőrt
veszek 450 koronáért, 
József kir. herccg-u. 46. 
Kral'._____________ '>Ui7

Marhahús
elsőrendű kövér 220 
26(L Bnrjuhus 250 
270. Hentes csemegék 
legolcsóbban. Rizskásás 
hurka 260 K. Forgalmit 
nem számitok. — Csige, 
Ratthyány-u,__ 5151

llusíiistölést 
legszebben, privát hú­
sokat ízletes prágai pá- 
czolásra olcsón vállal 
Csige hentes, Batt- 
hyányi-utca. 5120

BLaEJSLSEMJaLSSLM
Kerekjei

Aranyat,
ezüstöt, brilllánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron —
Steiner Mihály, Hatvan 
utca 2. sz. I.em. 4916

Veszek
fehérnemüeket, selyme­
ket, paplanokat, garni- 
t lírákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piae-u, 
7. sz. 5126
■ a ■ a ■ a « an»»»

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak használha­
tót becserélek. Xa- 
gyob tételt elszállítok

STEINER,
Eötvős-utca 110. sz. 

Telefon 6-06.

Takaréktüzhely
két sütővel, vizmelegi- 
tővel, nagyobb úri vagy 
gazdálkodó házhoz al­
kalmas. Azonkívül egy- 
s tilos asztal-1 üz helye k 
m i n <1 e n nagyságban 
kapható, Kandia-u. 15.

__5153
Keresek

megvételre 115 hosszú 
5 széles madeira futót, 

valamint 125 átmérőjű 
kerek téritől. — Nagy 
Gyuláné. Péterfia-u. 2.

5162
MMMJXJÉ-atXM

KlaitAs
Félmázsa

csomagoló papír eladó. 
Cint a kiadóban. 4864

Eladó
Nyilas-telep, Fancso-
vies-utca 12 . számú ház 

5127
Ég

magasszáru
y

női fehér-
cipő eladó. Darabos-u.
7. sz. 5133

■ ■ ■ ■ ■ ■ .

Poloska irtást
vállal felelősséggel

Ráthonyl Gábor
téregirtó.

Széehenyi-iitea 40. sz. 
Szabadalmazott poloska 
Irtószer kapható, ooooo

t gyes
kézi varróleány felvé­
tetik Péterfia-u. 74., a 
baloldali lakás. 5065

Kocsis,
nős, állandó alkalma­
zást kap a Városi tégla­
gyárban. 5128

Zongoratanárnő
kis fiú mellé kerestetik 
Ajánlatot „Kitűnő“ je­
ligére a kiadóba kérek.

5131
Gépírásban

jártas pénztórnoknő — 
felvétetik Adorján és 
Mandel füszernagyke- 
rvskedő cégnél. 5125

Egy
kifutó leány felvételik 
Nemes cipőüzlet főtér 
38. 5149

Kifutó
felvétetik Kövér és Róth 
Gsapó-u. 37. 5147

Mérlegképes
könyvelő napi 1-2 órára 
könyvelést vállal, cim 
a kiadóban. 5143

Pénztárosi efmy
azonnal felvétetik Wcisz 
H. és Tsa Gsapó-u. 1.

__51 46
Saját

termésű fa) boraim ki­
mérését megkezdtem, 
Bethlen-utca 13. szám.

_ 5162
Debreczen

10 lóerős
Clayton-Schuttlevort 

gázkazán, tüzszekrény- 
repedés miatt — mely 
szakember által üzem­
képessé tehető — még 
ócskavas árnál is ol­
csóbban. potom árért 
meg kapható 1 Bővebbet 
Nagy Lajos Irodában, 
Veres-utca 9. 5090

Tócóskertben
kövesül mellett 1000 
négyszögöl elsőosztályu 
feketeföld épületekkel, 
istállóval, gazdálkodó­
nak alkalmas, egyben 
vagy parcellázva eladó 
Cim a kiadóban. 5 1 1 8

Eladó
egy gyerek koczi. Méli-
us/.lér 10. 51.37

Eladó
téli kabát, háromajtós 
tükrösszekrény, pliisdi- 
vány, bőrdivány, gyer- 
mekágy, keményfa háló, 
hencser, konyhabútor 
Széchenyi-utca 8. 5110

Eladó
egy háromnegyedles he­
gedű, — ugyanott egy 
egész hegedül illegve 
leire keresek. Nyilas- 
telep, Kossuth-utcn 8. 
GOKTVA. ____ 5139

Sarokház
Simonffy-utca 56. üz­
lethelyiséggel 4 modern 
lakással, magas pincék­
kel, betonos udvarral 
eladó. Ért kelhetni 
Farkas ügyvédnél 
Arany János-u. 1. sz.

5165

Eladó
modern uj ház, 3 szo­
bás lakás beköltözhető, 
ára 3.200,000 korona. 
Dugovits Titusz tea 5.

5160

Férfiöltönyök
finomak, olcsón eladók 
József ldr. herceg-utca 
27 keresztépület. 5161

Föld
város alatt 5 és egy­
negyed katasztrdlis hold 
1.200,000 koronáért el­
adó Dugovits Tilusz- 
utca 5. 5159

Zongora
jóiiangu bécsi gyártmá­
nyú olcsón eladó Beth- 
lcn-u. 27. 5152

Fűszer,
csemege és élelmiszer- 
üzlet főhelyen áruval 
átadó. Cim kiadóban.

5154
Eladó

gazdálkodóknak alkal­
mas ház hat szobával 
és mellékhelyiségekkel, 
istállóval, három udvar­
ral és nyolcvan holdas 
tanyás birtok a Ha Iá 
pon. Értekezhetni Mé- 
iiusz-tér 7. 5156

Az ügynökség kere­
tébe súgó bármilyen 
megbízást a leggyor­
sabban és lelkiisme­
retes pontossággal 
bonyolít le a szolid­

ságáról elismert
STEINER JÓZSEF

ügynökségi irodája
Piac-utca 19. II. cm. 
Teletonszám <1 25.
Füszcrtizlet legfor­
galmasabb helyen 
eladó. Faraktárnak 
való telep kiadó. 
Biztosításokat fölve­
szünk: élet-, bale­
set-, tűz- és betörés 
ellen a legolcsóbb 

dijak mellett

varban viz. és villanj 
bevezetve, négy szobás 
pince. Vétel esetén hél 
szoba és a mellékhelyi 
ségek átvehetők. Érdek 
lődhetni Piac u. 44. sz. 
ügyvédi iroda 8—1 és 
4—6 órák között. 5158

két
Eladó

automobillámpa.

Eladó
modern ház, van benne 
8 szoba, fürdőszoba, 
üveges gang, nyári 
konyha, sertésói, tyuk- 
ól, jóvizü kút, az ud-

nagy fikusz, oleander, 
használatlan vasajtók, 
vaskályliák, matrácok, 
honcserek, női elegáns 
ruhák, kosztümök, ka­
lapok, előszobái tükör­
állvány Péterfia-u. 48., 
emeleten reggeli órák­
ban. 5148

Eladó
a Tímár utca 33. számú 
nagy telekkel biró. öt 
rendbeli lakőssal ellá­
tott, tímároknak, gaz­
dálkodóknak kiválóan 
alkalmas ház. Siessünk 
letenni a foglalót, hogy 
az Erzsébet-ul 46. sz. 
alatt lakó tulajdonos 
másnak el ne adhassa.

5153

¥¥

TŰRŐL CIPŐGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECEN, P1AC-U. 48.

TURUL
■IMIM

fslüimuj minden cipőt kivitelben 
tartósságban, olcsóságban! oo

Tóth Qyula vasnagykereskedése
Deureczen, Városház sarok. Telefon 29.
Háztartási és gazdasági cikkek nagy 
raktára. Dolhai fafüiésü és folyionégő 
szénfütéses kályhák. Fa és szentartók

Vasbutorok. - Korcsolyák.
— .Ji —MB ■■■'■ ——■ I I ————t

Karácsonyi és újévi ajándékok 
nagy választékban kaphatók.

kir. lösxer* és löpor-áruda. o

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire!

kocsikenőcs, hengerolaj, pet­
róleum, gépzsir (tovotte) stb.
debreczenl raktárból
legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR
Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

város e.i a Tiszántúli ref egyházkor kfónvvnyonidH-válliilalii


